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Azt hisszük, 
mégis csak a román munkások illetéke- 
sek leginkább arra, hogy megállapit- 
sák: van-e szükség kényszerintézkedé- 
sekre a román munkás védelmében? Nos 
hát: Muresan Alexandru után - aki 
csak alig néhány napja szögezte le 
hogy a román munkás nem kér az olyan 
védelemből, amely más nemzetiségü dol 
gozó kenyerére tör - most az egyszer 
megint egy román nemzetiségü ember 
hangoztatta nyomatékosan: „A román 
nép erkölcsi tekintélye követeli meg, 
hogy a nemzeti kisebbségekkel szembe 
az igazság álláspontjára helyezkedjünk", 
C Titel Petrescu, a romániai szociálde- 
mokrata párt vezére, minden bizonnyal 
tudja, hogy mire van szüksége a ro- 
mán munkásnak. Feltételezhető róla 
hogy sem mint proletárvezér, sera min! 
román nemzetiségü egyén nem hajlandó 
ártalmára lenni faj- és sorstestvéreinek 
Hiszen azok a munkástömegek, akil 
vezérüknek választották, bizonyára tud- 
ták miért tették ezt. 

Nem lehet elképzelni akkora szug, 
gesztiv erőt Titel Petrescuban, 
rossz irányban tudná befolyásolni azo- 
kat, akik szivvel-lélekkel mögéje sereg- 
lenek. Vagy mondjuk igy: Egy embert 
tiz embert, száz embert, ezer embert 
ideig-óráig falhoz lehet állitani, de sok- 
sok ezer főnyi tömeget legfeljebb csak 
rövid ideig ámithatnak az ámitók. Am 
de Titel Petrescu komolyszavu tekinté- 
lyes munkásvezér, aki hosszu esztendők 
óta áll a romániai szociáldemokrata 
munkástömegek élén. Lehetetlen, hogy 
ezek a román nemzetiségü tömegek ne 
látnák, ne tudnák, ne éreznék, hogy ja- 
vukat, vagy kárukat akarja-e választott 
vezérük? Tudják. És azt is tudják, hogy 
mindazok a hangzatos jelszavak, ame- 
lyek látszólag az ő javukért hangzódtak 
el, csak taktikai fogások, amelyek bizo- 
nyos irányu politikai célt szolgálnak. 
Sokszor és sokan élnek efféle fegvver- 
rel és fájdalom: elég gyakran eredmé- 
nyesen. Nagy szerencse azonban, sze- 
rencséje román és magyar dolgozóknak, 
hogy vannak olyan emberek is, akik rá- 
mutatnak az átlátszócélu jelszavak igazi 
lényegére. Akik megmondják, hogy ro- 
mán munkás és magyar munkás között 
a nemzetiségi különbözőség nem lehet 
elválasztó ék. Ezek a felvilágositó em- 
berek szolgálják igazán a nép és az 
ország érdekeit. Mert az állam java pa- 
rancsoló szükségként követeli meg 
ogy minden dolgozni tudó és dolgozni 

akaró alattvalót 
Jól mondotta tehát Titel Petrescu, 
hogy a városok és falvak dolgozó réte- 
gei rendet, szabadságot, jobb megélhe- 
tést és mindenekfölött békét akarnak. 
liszen a nagy Názárethi Mester is. - 
akinek nevében, sajnos, most annyi ha- 
mis próféta ágál - azt hirdette, hogy 
a békesség a legfőbb jó. Ez az igazság. 
Mindazok, akik a nyers erő mindenha- 
tóságát hirdetik, kik egyik embert a má 
sik ellen uszitanak, végeredményben a 
romlást készitik elő. 

Békét kifelé és békét befelé" - val- 
otta a miniszterelnök váradi beszédé- 
en. Mindaddig azonban, amig a jelsza- 

va szépségét békebontó és keserüsége- 
et eredményező cselekvések elhomá- 
yositják, nem lehet szó sem belső, sem 
ülső békéről. A béke utja a megértés 

hogy 

dolgozni engedjenek 1 

A nemzetközi sajtó 

sajtót változatlanul a benemavatkozási 
Konferencia ma délutáni ülése foglal- 
koztatja. A lapok általában borulátón 
itélik meg a helyzetet, mert attól tar- 
tanak, hogy a megegyezést bizonyos 
előre nem látott bejelentések és kifogá- 
sok fogják meghiusitani. A nemet po- 
utika hivatalos szócsöve, 
Dipl. Pol. Korfrespondenz igy ir: 
Olaszország és a Harmadik Biroda- 
lom hajlandók részt venni minden 
olyan munkában, mely az együtt- 
müködést elősegítheti, a feltétele 
ennek azonban az, hogy mindenki 
a józan tárgyilagosság álláspontjára 
helyezkedjék. Azoknak, akik türel- 
metlenek és megtorlásokat sürget- 
nek a késedelmeskedés és taktiká- 
zás miatt, alkalmuk lesz ezeket a 
megtorlásokat, rmmajd Moszkva ellen 
alkaimazni, mert a szovjet bizo- 
nyára felfogja használni a lehetősé- 
get arra, hogy ezt a konferenciát is 
zsákuccába kergesse, mint tette ju- 

lius havában is. 
A Giornale dltalia szerint 
remény van a megegyezésre, mert 
a szombati ülésen nem kötötték zá- 
ros határidőhöz a megegyezést. Ez 
reményt nyujt némileg arra, hogy 
végre beálljon a mindenki ántal 
annyira megkivánt nyugalmi hely- 
zet. Jó jel, hogy Anglia, bár ma- 
gáévá tette a Írancia javaslatokat, 
nem élt a fenyegetés eszközeivel, 
mint Corbin, akinek be kell látnia, 
hogy a sorrend ném lehet maás, 
mint a kontroli helyreállitása, a 
hadviselőjog elismerése és végül az 
önkéntesek visszahivása. Valoban 
ideje lenne már az elintézésnek, 
mert Európának és a Keletnek szá- 
mos más halaszthatatlan problémá- 
ja is van, melyeket a spanyol kér- 
dés miatt elővenni nem lehetett. 

A Sunday Dispatch véleménye az, hogy 
a szovjet mindenesetre megkisérli 
az obstrukciós politika tovább foly- 
tatását, ez azonban nagyon veszé- 
lyes játék, mert ez esetben Itália 
és a Harmadik Birodalom semmi- 
esetre sem lesznek még egyszer 
kaphatók arra, hogy ebben a kér- 
désben a tárgyaló asztalhoz üljenek. 

A diplomáciai tárgyalások különben a 
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allandóan folytak. Eden először Cor- 
binnel, majd Grandival folytatott meg- 
beszélést, mig Ribbentrop a portugál 
delegátussal tárgyalt. Tegnap különben 
ülést tartott a benemavatkozási konfe- 

Chautemps a 
(BERLIN.) (Reuter.) A „Wille und 

Macht" folyóirat hasábjain Chautemps 
miniszterelnök rendkivül figyelemre- 
méltó nyilatkozata jelent meg. E szerint 
a francia premierminiszter mindennél 
elsőbbrendü kötelességének tartja a 
irancia és a német nép közeledésének 
az ifjuságon keresztül való kiépitését és 
szért a maga részéről mindent elkövet, 
hogy a német-francia nyári diák cseré- 
ket állandósitsák és fokozzák. Vélemé- 
nye az, hogy csakis ilyen uton lehet a 
két nép közötti bizalmatlanságot elosz- 
latni és a két nemzetet lelkileg össze- 
hozni. Hasonló nyilatkozat jelent meg 
Poncet berlini francia követ tollából is. 
Chautemps és Poncet nyilatkozatai, 
hogy a DNB jelenti, rendkivül jó ha- 

ben. 

A Manchester Guardian nyilt levele 
a gyarmatkérdésben 

(LONDON.) (Reuter.) A Manchester 
Guardian tegnapi száma Dickenson pul 
licista és képviselő tollából nyilt levelet 
közöl, mely felszólitja a gyarmatgaz- 
dag államokat arra, hogy engedjenek 
merev elutasitó álláspontjukból és te- 
gyék lehetővé, hogy azok az államok 
melyek gyarmatszegények, megfelelé 
területekhez jussanak. Anglia, Francia- 
ország és az USA - irja a cikkiró 
tulságosan sokat kockáztatnak azzal 
hogy nem helyezkednek a méltányosság 
álláspontjára és nem igyekeznek jóvá- 
tenni az igazságtalanságokat. Nem sza- 
bad azonban elfelejteniök, hogy az erők 

resen elveszithetik, amiről érthetetle- 
nül, bár nem jogosan, nem akarnak ön- 
szántukból lemondani. A cikk Angliá- 
ban és Franciaországban óriási feltü- 
nést keltett. 

vonalán halad. Aki szeretetet, minden- 
kire egyformán kiterjedő egyenlő elbá- 
nást, jogot és igazságot hirdet és leg- 
jobb tudása és képessége szerint ezt 
cselekszi, apostoli munkát végez. A jel- 

szavak azonban elpárolognak, mint füst 
és pára, ha tettek nem nem következ- 
nek a nyomukban. Mert mindig igaz 
volt és igaz marad: minden beszédnél 

ást váltottak ki német politikai köröket 

a Népszövetségnél Anglia 
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szam 

lolynak a diplomáciai 
irancda kormány 

rencia müszaki albizottsága is, mely az 
önkéntesek visszaküldésének technikai 
lehetőségeiről folytatott megbeszélést 
anélkül, hogy erről hivatalos jelentést 
adtak volna ki. 

német.-francia 
közeledésről 

Anglia Egyiptommal karöltve nagy 
szabásu hadügyi intézkedéseket 
foganatosit Libia határvidékén 

(KAIRÓ.) (Reuter.) Az egyiptomi kor- 
mány brit kérésre hajlandónak mutat- 
kozik arra, hogy angol ellenőrzés alá 
helyezze összes repülőtereit és engedélyt 
adott arra is, hogy az olasz Libia ha- 
tárvidékén repülőtereket épitsenek és 
nagyobbszabásu terepmegerősitési mun 
kába kezdjenek. Ezek az intézkedések 
Rómában kinos feltünést keltettek, 
mert Itália libiai csapatszállitásaival 
hozzák egyenes összefüggésbe. Ugyan- 
csak Kairóból közlik, hogy az angol 
katonai hatóságok Alexandria és Port 
Said légi kikötői felett már is átvették 
a felügyeletet. 

A palesztinai helyzet rövid 
jelentésekben 

(LIDDA.) (Reuter.) Az angol főkor- 
mányzóság rendeletére tovább folytat- 
ják a megtorló intézkedéseket. Liddá- 
ban a lakosságnak a továbbiakig na- 
ponta csak két órát szabad az uccákon 
tartózkodnia és a karhatalom megkez- 
dette a városra már előzőleg kivetett 
5000 font pénzbirság kiméletlen behaj- 
tását. 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A főváros 

környékén állandó puskaropogás hal- 
latszik. Egy zsidót késszurásokkal és 
egyet revolverlőövésekkel megöltek. Le- 
lőttek ugyanakkor egy előkelő arabot 
is. A tetteseket egyetlen esetben sem 
sikerült kézrekeriteni. Jeruzsálenn és 
Telaviv között egy társasgépkocsit meg- 
támadtak. A bennülőket megsebesitet- 
ték és az országuton hagyták. A segit- 
ségére siető mentőautóra rálöttek. A se- 
besültek mind zsidók. 
(ADDISZ-ABEBA,) (Reuter.) Aethió- 

pia mohamedán lakosságának hitköz- 
ségi elüljárói táviratban tiltakoztak 

megtorló, 
arab-ellenes intézkedései miatt. 
(KAIRŐ.) (Reuter.) Az egyiptomi saj- 

tó egyre angol-ellenesebb magatartást 
tanusit a palesztinai ügy miatt. A la- 

szebben beszél a tett. i 
pok követelik a megtorló lépések azon- 
nali beszüntetését. 

Szerda 
k Eea



POSZTÓARUHAZÁBAN VÁSÁROLUNK. ST2. 

amxzzmmm 
MINDNYÁJAN 
pénzt takaritunk 
meg, 

REGINA MARIA 26. Sz. - Telefon: 17-60. 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Sziriából 
200 főnyi arab banda tört be a Szent- 
töld területére, akik ellen erős brit csa- 
patokat küldöttek ki. A harc eredménye 
még ismeretlen. Észak-Palesztina összes 
táviró vonalait elvágták. 
(JERUZSÁLEM.) Palesztina északi 

határán Haifa és Safe közöt többórás 
elkeseredett fegyverharc folyt az ara- 
bok és a zsidók között. 

Spanyolországba menekült a főmufti 

Ugyanakkor Londonból jelenti a Ha- 
vas Ügynökség. A jeruzsálemi főmulti 
Spanyolországba menekült Franco tá- 
bornok hatásköre alatti területekre és 
onnan Olaszországba akar menni, hogy 
védelmet kérjen a maga számára. A 
Daily Herald ugy tudja, hogy a főmufti 
szeretne kihallgatást kapni Mussolini- 
nál. 
Ugyancsak az angol lapok irják, hogy 

Palesztinában állandóan folynak az an- 
gol csapatszállitások. 

Valencia tiltakozik 
(PÁRIS.) A valenciai kormány kül- 

ügyminisztere a párisi nagykövetét 
megbizta, hogy a francia kormánynak 
jegyzéket nyujtson át, amelyben tilta- 
kozzék a nyilt városok légi bombázása, 
főleg Gyon, Barcelona, Valencia, Tarra 
dena stb. bombázása miatt, ahol a bem 
bák, számos asszonyt, 
öreget öltek meg. 
(TELAVIV.) (Reuter.) Az angol ható- 

ságok figyelmeztették a lakosságot ar- 
ra, hogy komoly összeütközés 
meneküljön a városból. A városházára 
és a rendőrség épületére Jaffában teg- 
nap több bombát dobtak, melyek azon- 
ban szerencsére nem okoztak emberélet 
ben károkat. 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Szafed 

környékén tegnap formális ütközetre 
került sor a zsidók és arabok között. 
Mindkét fél kézi gránátokat is hasz- 
nált. A veszteségekről még nem érke- 
zett hivatalos jelentés. 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó 

változatlanul rendkivül sulyosnak mi- 
nősiti a palesztinai helyzetet, melynek 
likvidálására a legerélyesebb eljárást 
sürgeti. Az Evening Standard nyomán 
most már több lap is követeli, hogy 
gyarmatositsák Palesztinát. 

Allandó elkeseredett harcok a 
spanyol északi frotokon 

(HENDAVYE,) (Reuter.) Davila tábor- 
nok csapatai és az olasz önkéntes dan- 
dárok állandó olenzivája sulyos hely- 
zet elé állitja a köztársasági haderöket, 
melyek elkeseredetten védekezve az 
állandó nyomás ellen, csak lépésről- 
lépésre engedik át a terepet. A táma- 
dók már a eorunjai védelmi vonal 
előtt állanak, de ennek áttörése tekin- 
tettel arra, hogy a nemzeti repülők 
Corunját valósággal a földdel tették 
egyenlővé, csak órák kérdése. Villa Vi- 
cicsa már a tüzérségi ágyuk hatásköré- 
ben áll. Gijon ellen tegnap két sikeres 
légitámadást hajtottak végre. 8-8 re- 
pülögép mintegy 70 bombát dobott a 
kikötőre, ahonnan megkezdődött és 
egyre nagyobb arányu lesz a menekülés. 

Franco csapatai Gijon előtt 
(HENDAVYE.) (Reuter.) Franco tábor- 

nok csapatai Ariondas és az Ariondas 
helységen tulfekvő magaslatok megszál- 
lása után győzelmesen haladnak előre 
Gijon irányában. A legutóbbi jelenté- 
sek szerint az elővéd osztagok már 17 
kilométerre közelitették meg a kikötőt. 

40.000 olasz önkéntes harcol 
Spanyolországban 

(RÓMA) (Reuter.) Az olasz kormány 
félhivatalosa Lloyd George beszédével 
kapcsolatban megjegyzi, hogy egyene- 
sen nevetséges, hogy egy volt brit mi- 
niszterelnök mennyire naiv és milyen 
légből kapott értesülésekkel vezeti fél- 

í 
. 

gyermeket és 

esetén 

re hallgatóságát. A könnyen ellenőriz- 
bető, de meg nem cáfolható igazság az, 
hogy Itáliának, beleértve a front mögöt- 
ti részeken szolgálatot teljesitő embe- 
reit is, összesen 40.000 önkéntese szol- 
gál az ibériai félszigeten Franco tábor- 
nok zsoldjában. Ezzel szemben a valen- 
ciai kormánynak legalább 120 ezer 

A Kina-Jlapán háboru 
(TIENTSIN.) (Reuter.) A Kvantung 

sereg tovább folytatja előnyomulását a 
Sárga folyó felé. Az utban eső közsé- 
gek és városok minden különösebb el- 
lenállás nélkül sorban megadják magu- 
kat. A kinai haderő rendetlen töme- 
gekben vonul vissza. 
(NANKING.) (Reuter.) A kinai repülő 

gépek Csapeinél két japán gépet lőttek 
le. Paotingfunál pedig gépfegyverrel 
megtizedeltek egy támadó japán ba- 
talliont. 

(NANKING.) (Reuter.) A japán légi- 
haderő megkisérelte a Huangho-menti 
kikötők bombázását, mely azonban nem 
járt sikerrell. 
(SANGHAIL.) (Reuter.) A nemzetközi 

38.000 francia, 54.000 orosz és a többi 
különböző nemzetiségü. Erről Lloyd 
George, aki jobban tenné, ha vissza- 
vonulna a politikától és nem mérgezné 
tovább is a politikai levegőt, egy szót 
sem beszél - irja a Correspondenza 
Diplomatica. 

kommunista önkéntese van, ekel 

negyedektől nyugatra fekvő kinai vá- 
rosrészek bombázása során hetven em- 
bert öltek meg. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 

Telegraph jelentése szerint a japán 
fotta több szigetet szállott meg Hang- 
csaunál, ahol katonai légikikötőket 
épittet. 
(PEKING.) (Reuter.) Szucsaunál he- 

ves légi harc zajlott le, melynek során 
4 japán és 3 kinai bombavető pusztult 
el. , 

(HSINKING.) (Reuter.) Japán részről 
erélyesen cáfolják a mandzsutikuoi lá- 
zadások hirét, melyet az orosz irodák 
zándékos hangulatkeltésének minősi 
lenek. 

Elayeljen ide!l A 

vendégeimnek 
usztelettel 

Be gy a lózsef KONYHA, szolid árak szá- 
zalék nélk. Ebéd menü 3 fogés ét ap szérint 22 lel. Minden 
este cligányzene. Szives pártifogásál kérem a nagyrabecsült 

Szigyártó János 

lele ÉTTEnEMBE PIATA 
Minal VITEAZUi 24 sz. 

Mihalache vagy Tatarescu lesz 
az uj kormány feje - irja az Mdeverul 

Tatarescu a dazdasá i önrllátás sürgösségeről beszélt 
aru-Nhuban 

(BUCURESTI) A Timpul szerint a 
Mihály nagyvajda hadnagyi előlépteté- 
sével kapcsolatos ünnepségek egyre na 
gyobb méretekben kezdenek kibonta- 
kozni. A kisantant államok katonai at- 
taséin kivül Anglia, Franciaország, Bel- 
gium, Svédország, Lengyelország és 
Görögország és Törökország képviselői 
is résztvesznek. 
(BUCURESTI.) Az Adeverul a kor- 

mányutódlás kérdésével foglalkozva 
azt irja, hogy 
november 15-ig a kormányutódlás 
kérdése megoldást nyer a legfőbb 
alkotmányos tényező legteljesebb 
hozzájárulásával. Jobboldali kor- 
mány alakitásának lehetősége ki- 
zártnak látszik. Több lehetősége 
van egy Mihalache kormánynak, 
amely a nemzeti parasztpárt ösz- 
szes elemeit magába foglalná. Ha 
ez a megoldás nem sikerülne, va- 
lószinüleg ujból Tatarescu kabi- 

nettje kerülne előtérbe. Lehetséges 
azonban, hogy a két nagy párt ke- 
retein belül számításba veszik a 
diszidens csoportok összefogását is. 
(BUCURESTI.) Tárgu-Jiuban ünnepé 

lyes keretek között tették le a kender- 
és lenfeldolgozó üzemek alapkövét. 

Tatarescu miniszterelnök avató be- 
szédében utalva arra, hogy évente 
4 milliárd értékü textil nyersanya- 
got hoznak be az országba indokolt 
nak mondta, hogy kezdődjék meg a 
harc a gazdasági felszabadulás és 
az önellátás biztositása érdekében. 

Utána Negura szövetkezeti miniszter, a 
szövetkezeti összefogás szükségességét 
hangoztatta. 
(BUCURESTI.) Tegnap érekezett a 

fővárosba Franklin Günther az Egye- 
sült Államok uj bukaresti minisztere, a 
kit ünnepélyesen fogadtak. Az uj mi- 
niszter ma mutatkozik be Antonescu 
külügyminiszternél. 

* e. r e 

Éleshangu német figyelmeztetés 
a teplitz-schönaui incidens miatt 

(BERLIN.) (Reuter.) A Teplitz- 
Schönauban bántalmazott szudéta né- 
met képviselők ügyében a német sajtó 
rendkivül éles hangu figyelmeztető cik- 
keket ir, melyekben egyenesen fenye- 
getőleg lép fel az eset miatt. A Völ- 
kischer Beobachter a következőket 
mondja: 
A demokrata brutalitás szudéta 
német képviselőkre ütött és Német- 
országot találta. A Harmadik Eiro- 
dalom ezt a vágást ugy fogja fel, 
mint ahogy azt önérzetes embernek 
tennie kell, kihivásnak és provo- 
kációnak. Meg is talália, a módját 

annak, hogy ezért számoljon, mert 
ha nem tudnák még ellenségei, 
most meg fogják tanulni, hogyevé- 
ge van azoknak az időknek, ami- 
kor Németország tehetetlenségben 
vergődött és mindenki rátehette a 
kezét. Az emberi humanitásról és 
a megértésről hazudozó demokraták 
ilyenkor hallgatnak. Ilyenkor 
egyetlen ügynevezett humánus or- 
szág sajtója sem tesz emlitést a fel- 
háboritó esetről, természetes is, 
mert németekről van szó. De száz- 
millió embert nem lehet büntetle- 

nül többé sértegetni. 

Reuter jelenti: 
(BUDAPEST.) Gamelin tábornok a 

francia nagyvezérkar főnöke a romá- 
niai hadgyakorlatokról való hazautaztá 
ban egy éjszakán át a magyar főváros 
ban tartózkodott. Ott időzése szigoruan 
magánjellegü volt. 
(SELGRAD.) Sztojadinovics jugo- 

szláv miniszterelnök párisi és londoni 
utjáról hazaérkezett. 
(PRÁGA.) II. Károly román király 

november havában vadászaton fog 
részt venni Csehszlovákiában. 

(LEIPEZIG.) Windsor Edward herceg 
Leipzigbe érkezett. 
(BÉCS.) Felső Ausztria lakossága köz 

adakozásból 5 repülőgépet ajándékozott 
a hadseregnek. 
(LONDON.) Az angol fővárosra rá- 

borult az első őszi köd, mely oly sürü 
volt, hogy a forgalmat teljesen megbé- 
nitotta. 
(MOSZKVA.) Osztrojenko volt bar- 

celonai szovjet követ, utóbb igazság- 
ügyi népbiztost elbocsájtották állásá- 
ból. Jelenlegi tartózkodási helye isme- 
retlen. Azt gyanitják, hogy kivégezték. 
(WÁSHINGTON) Az USA. statiszti- 

kai kimutatása szerint az ez évi költ- 
ségvetésben eddig mintegy 45 milliárd 
lejnyi deficit mutatkozik. A pénzügyi 
[kormányzat a legnagyobb takarékosság 
bevezetését sürgeti, mely nem vonat- 
kozik azonban a munkanélküliek segé- 
lyezésére és a közalkalmazottak fizeté- 
sére. .. 
(PÁRIS.) A francia kormány az 1937 

-38 költségvetési évre 23 milliárd 
frankot irányzott elő hadfejlesztési cé- 
lokra. 
(BREMEN.) Lindbergh ezredes pár 

napi tartózkodásra Brémába utazott. 
Tegnap a szenátus vendége volt. 

(BOLOGNA.) Az olasz uralkodó pár 
megnyitja a Luigi Galvani ünnepsége- 
ket. . 
(RÓMA.) Tegnap tartották meg a mo 

dern olasz rendőrség felállitásának 12 
éves évfordulóját, amelyen Mussolini 
diszszemlét tartott a rendőrlegénység 
felett. Az ünnepségeken a német, ma- 
gyar, osztrák, albán, jugoszláv és a 
portugál rendőrség delegátusai is részt 
vettek. 
(BUDAPEST.) A finn közoktatásügyi 

miniszter Budapestre jön, ahol alá fog- 
ja irni a finn-magyar kulturális egyez 
ményt. 
(RÓMA,) A Stefani iroda hivatalosan 

cáfolja azokat a hireket, amelyek sze- 
rint Ítália szakitani akarna eddigi kor- 
oporációs gazdasági politikájával. 
(ADDISZ-ABEBA) Az alkirályi hi- 

vatal közlése szerint nincs szó arról, 
hogy Aethiópia fővárosát máshol épi- 
tenék fel. Tavaszkor már megkezdik az 
európai negyed épitkezéseit. 
(MASSAU) Életbeléptették a Massau 

-Addisz-Abeba közötti autócar jára- 
tot, mely feleslegessé teszi Djibuti érin- 
tését. Az autócarok az utat 2 nap alatt 
fogják megtenni az uj modern ország- 
uton. 

(PÁRIS.) A Liberté statisztikát közöl 
az oroszországi kivégzésekről, melyet a 
Tass iroda jelentéseiből állitott össze. E 
szerint kivégeztek a Zinojev-Kamenev 
oer kezdete óta, birósági tárgyalás alap 
ján eddig 873 tisztviselőt (népbiztoso- 

kat, magasrangu katonatiszteket és Ve- 
zető politikusokat) és pedig 418-at kém 
kedés és merényletek megtervezése 
132-t termés elpusztitás és 323-at trotz- 
kijizmus és szabotázs miatt. Megjegyzi 
a lap, hogy ebben nicsenek benne azok, 
akiket minden birói itélet nélkül egy 
szerüen legyilkoltak. 
(BERLIN.) Funk államtitkár tegna 

ünnepélyesen fogadta az olasz közleke 
ldési ügyek politikai vezetőit. 
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A Discom-vallaiati alkalma 
zottak megsyi kolásának 
menekhalia a a hatlóságok 

elő 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Emlékezetes 
az a megrenditő gyilkosság, amelynek 
a Discom vállalatnál alkalmazott Lá- 
zár család tagjai estek áldozatul. Az ál- 
dozatok egyikének, Lázár Miklósnak 
özvegye ugyanis a betegsegélyző pénz- 
tártól a baleset biztositás alapján járó 
illetményeket igényelte. Kérését pedig 
arra alapitotta, hogy férje hivatása koc- 
kázatával járó okból halt meg és igy 
megilleti a balesetjárulék, A betegse- 
gélyzőpénztár Lázárné kérését elutasi- 
totta és ezt a bukaresti központi biró- 
ság is helybenhagyta. 
Az özvegy ezért most per formájá- 

ban akarja a követelését érvényesíteni 
a 

A pécskal cigánusoron 
nagy a sirás-rivás... 

(ARAD.) Párját ritkitó esemény tör- 
tént az aradmegyei Pécska község- 
határában lévő hires cigánysoron. Az 
utóbbi időben ugyanis a csendőrségnek 
egyre több dolga volt a cigánysor lakói 
val, akik között mindég több és több 
bünöző akadt. A csendőrség azonban a 
cigánysoron lakók közül csak keveset 
tudott őriztbe venni, mert a telepen 
annyi szabadon tartott kutya volt, hogy 
azok megtámadták a csendőröket, más- 
részt pedig hatalmas ugatásukkal fel- 
verték a telepet és ezáltal figyelmeztet- 
ték a keresetteket a csendőrök érkezé- 
sére. Ez pedig azt eredményezte, hogy 
a körözötteknek alkalmuk nyilott a me- 
nekülésre. Ezért a csendőrség többször 
felszólitotta a cigánytelep lakóit, hogy 
állataikat tartsák kötve, de miután en- 
nek semmi eredménye sem volt, a ható 
ságok elrendelték a cigánysoron lévő 
kutyák kiirtását, amely meg is történt. 
A pécskai cigánysoron tehát most ért- 
hető, hogy phagy a sirás rivás". 

Külvárosi udvarlás 
A Kerekdomb ormára terjeszkedet: 

ködöt nehezen töri át a napsugár. Ez : 
környék mindig hideg. Állandóan fütyül 
rajta keresztül a csipős szél. A kis kuny 
hók is, mintha fáznának. 

Tegnap este, mikor a munkások, akik 
fárasztó csákánycsapásokkal bányász- 
szák a homokot, hazafelé baktattak - 
a Lunga ucca sarkán egy molett hölgyet 
láttak meg, aki az autóbusz megálló fele 
szökdécselt apró lépésekkel. 
Egy „amputált-nadrágos" fiatal férfi 

a igyekezve, megszólitotta: 
- Szabad, nagysád? 
A nő vállat vont: 
- Amint látja, nem vagyok őrizetbe 

véve. ; 
- Azt akarom kérdezni, 

bemutatkozzam? 
- Majd bémutatom én a boxbajnok 

testvérbátyámnak! - válaszolta a nő és 
folytatta utját a vasutállomás felé. 
Körülbelül negyedóra mulva megjött 

az autóbusz és több munkás felszállott 
rá Köztük a „leégett" gavallér is. Ez a 
férfi éppen mellettem foglalt helyett és 
a dolgot mesélgetve, felém fordult. 
- Hallott kérem ilyent, hogy őnagy- 

sága igy rázza a rongyot? 
. Néma maradtam. Kevéssel ké- 
sőbb a Fericirei uccai megállónál fel- 
szállott a kocsira a kérdéses „tündér" 
1s, a „szomszédom" legnagyobb örömé- 
Te, mert villámgyorsasággal állott fel: 
- Parancsoljon helyet foglalnil 
= Dehogy is ülök én a maga meleg 

helyérei - huzta össze a hölgy ruzsos 
szájátt 

... A férfi kissé zavarba jött. 
- Mit csináljak?' mormogta. - 
em tudok jeget hordani nadrágom zse- 
ben a maga kedvéért... 

Mees.. 

- Allamellenes összeesküvést fedez- 
tek fel Assomptionban. Assomptionból 
jelentik: A hatóságok államellenes ösz- 
szeesküvést fedeztek fel. Számos tisztet 
az összeesküvésben való részvétel vád- 
Jával letartóztattak. 

ut 

szabad, hogy 

(e. i.) 

Döntött a ledtelsőbb közisazsatós ! birósás 

Semmisek az 1932 
lörtént összes 
kivetések 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Ismeretes, 
hogy a város vezetősége 1932-ben uj 
járda-szabályrendeletet szavazott meg 
es léptetett életbe, amelyben szabályoz- 
ta a városnak azt a jogát, hogy bizonyos 
uccák kikövezését közerdekünek minő- 
sitse, a munkálatokat elvégeztesse, ezek 
ek költségeit pedig szétosztassa és ki- 
rójja a háztulajdonosokra, tekintet nél- 
kül arra, hogy az illetők kérték-e, vagy 
nem a járdát és nem véve figyelembe 
még az általános tiltakozást sem. Ezen 
szabályrendelet alapján a városi tanács 
igen sok uccában aszfaltjárdát készitte- 
tett, milliós munkálatokat csináltatott 
és a háztulajdonosokra hatalmas össze- 
geket rótt ki, amelyek több esetben száz 
ezres összegeket tettek ki és tulhaladták 
még magának az ingatlanoknak értékét 
két is 

január 29. óta 
kolozsvári járdadij- 

A Marzescu-ucca három háztulajdo- 
nosa dr. Bartha Ignác ügyvéd révén 
megtámadta a járdadij-kiróvást és sem- 
miségi keresetet adott be a járdaszabály 
rendelet ellen, miután nyilvánvalónak 
látszott, hogy a szabályrendelet a tör- 
vénybe és alkotmányba ütközik. A be- 
adott kereset felebbezés folytán ez év 
julius 2-án a legfelsőbb közigazgatási 
birósághoz került, amely 292-037. szá- 
mu határozatával helyt adott a kereset- 
nek és megsemmisitette a járdaszabály- 
rendeletet. A döntés alapján 

az összes 1932. január 29-ike óta 
eszközölt járdadij-kivetések sem- 
misek és erre az időre fizetett ösz- 
szegeket a városnak vissza kell 

téritenie. 
Természetszerüleg ezzel egyidőben a 
szabályrendelet jogérvénye is megszünt. 

semmitlőszéki döntés: 

dijat fizetni 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Érdekes elvi 

döntést hozott a napokban a bukaresti 
Semmitőszék. A legfelsőbb biróság 
döntése annak a harcnak a folyomá- 
nya, amelyet a mozgószinház-tulajdono- 
ok és a Romániai Zeneszerzők Egyesü- 
lete között kezdődott a hangosfilmek 
kérdésében. 
A Zeneszerzők Egyesülete ugyanis 

a mozitulajdonosokra a hangoslilmek 
zenéje után is illetéket rótt ki Ök azon- 
»an, helyesebben többen közülük meg- 
agadták ennek fizetését, azzal az indo- 
kolással, hogy a külföldi tilmgyárak 
1 darabokban felhasznált zeneszámokat 
1 szerzőktől vásárolják meg hatalmas 
összegekért és igy a Romániai Zene- 
szerzők Egyesületének nincs mit köve- 
telnie. Ezek után az 
Egyesület megbizottja a szerzői tulaj- 
donjogról szóló törvény alapján 
jegyzőkönyvet vett fel, amut az 
ügyészségen át a törvényszék elé 
terjesztett, kérve a kihága mozitu- 

lajdonosok megbüntetesét. 
Legelőször Eschenazy Salamonnak, a 
Transylvania filmvállalat igazgatójá- 
nak ügye került tárgyalásra, de a tör- 
vényszék ugy találta, hogy a fizetés- 
megtagadás jogos volt és a vádlottat 
felmentette. Ez a mondhatni elvi jelen- 
tőségü itélet nagy port vert fel és 
a mozitulajdonosok már befejezett 
ténynek vették, hogy a Zeneszer- 
zők Egyesületének követelése alap- 

talan. 
Ekkor azonban egy másik hasonló ügy 

gyel foglalkozott a törvényszék egy má- 
sik szekciója, ahol dr. Áncusa Victor 
ügyvéd 
pontját, amely minden tekintetben a 

kifejtette a zeneszerzők állás- 

Hangosfiimek zenéje után a mozi- 
tulaidonosok kötelesek szerzői 

Tszerzői tulajdonjogról szóló törvény in- 
tézkedéseinek alapján áll. Ez a törvény 
ugyanis megkülönböztetést tesz a zenei, 
vagy más müvészi darabnak patefonle- 
mezekre, filmre, stb.-re való felvétele, 
sokszorositása és lejátszása közöttt A 
külföldi filmgyár csak a felvétel és sok- 
szorositás jogát vásárolhatta meg a szer 
zőtől, de a lejátszás, reprodukálás jogát 
már nem. Ehez a Romániai Zeneszerzők 
Egyesületének a hozzájárulása szüksé. 
zes. 

A törvényszék helyt adott dr. An- 
cusa ügyvéd érveléseinek és a ki- 
hágást elkövető mozitulajdonos el- 
len döntve, kimondotta, hogy az 

egyesület követelése jogos. 

A többi ilyen ügyben is a zeneszerzők 
javára döntött a törvényszék. 
Ezek az ügyek ezután átmentek az 

itélőtáblán, ahol minden esetben meg- 
erősitették a törvényszék itéletét. 
Az első ilyen természetü ügy, a bán- 

ifyhunyadi mozis ügye, most került a 
bukaresti Semmitőszék elé, ahol szintén 
kimondották, hogy 

hangosfilmek zenéje után a mozi- 
tulajdonosok kötelesek szerzői dijat 

fizetni. 

Ez az elvi jelentőségű döntés tulajdon- 
képpen csak jogilag bir érdekességgel, 
gyakorlati szempontból azonban már 
kissé elkésett, amennyiben a mozitulaj- 
donosok már rég belátva szélmalomhar- 
cuk céltalanságát, már az elsőfoku itélet 
után megegyezetek a Romániai Zene- 
szerzők Egyesületével. 

(b. v.) 
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ruhafestést, 
vegytisztitást 

Alsóbb osztályba 

Szerelemre itélem! 
A Gredinár -Valter szerzői társaság 

léphet szépsikerü 
prózai darabja után a Szerelernre itélem 
cimü zenés vigjátékkal azt is beigazolta, 
hogy a könnyebb müiajokban is ottho- 
nosan mozog. Ez a mozgalmas cselekmé- 
nyü dárab igy méltán volt a nyári sze- 
zon egyik szinpadi slágere. De a leg- 
jobb uton halad afelé, hogy a téli sze- 
zonban is az legyen, mert a csütörtök 
esti felujitás a Szerelemre itélem kolozs 
vári hatodik előadása lesz (Nagyvára- 
don 3), tehát a következő előadása már 
az első kis jubileum, A 10-ik, ami erdé- 
lyi darabról lévén szó, külön sikert je- 
lent. A repriz hire máris élénk érdeklő- 
dést vert fel a város szinházjáró közön- 
sége körében. 

A pénzüsymimisztérium 
vezérigazsalója az ellen- 
őrzési per sorám isazolmni 
tudta vagyona eredetéi 

(BUCURESTI.) Az ilfovi királyi ité- 
lőtábla tegnap vette tárgyalás alá azt a 
vagyonellenőrzési pert, amelyet Cerc- 
hez I. a pénzügyminiszterium könyve- 
lési osztályának vezérigazgatója ellen 
inditottak,k A tárgyaláson a minisz- 
teriumi vezérigazgató hiteles adatokkal 
igazolta vagyona eredetének tisztasá- 
gát és ezért az itélőtábla megszüntette 
ellene a további eljárást. 

Angol milliomos, aki 70.000 
kéregető levelet olvas el 

céU év alaiti 

(MANCHESTER.) Nuffield lord 6 
embert alkalmazott reggeli postájának 
átnézésére. Tette ezt akkor, mikor már 
Angliában mindenfelé ugy emlegették 
őt, mint a legjobbszivü embert. Az 
aránylag fiatal jótevő milliomos lord 
óriási népszerüségnek örvend, különö- 
sen a diákok között. Nem ismernek 
még egy embert, aki ugy „imádta 
volna Oxfordot, mint lord Nuffield. Az 
ő véleménye szerint 

Oxford az az egyedüli hely a vilá- 
gon, ahol a diákok tökéletes neve- 

lést és kiképzést nyernek. 

Meggyőződését és hitét szokatlanul 
nagy adományokkal támasztotta alá, me 
lyek mind Oxford hiressé való tételére 
rányultak. 

Összes adományai 10 millió fontot 
tesznek ki. 

Ezt az összeget részint kollégium-épité- 
sére, részint diákok segélyezésére, vagy 
könyvtárak gazdagitására forditották. 
Legujabb adományával (1,300.000 font) 
országos feltünést keltett. Az adományo 
zás célja olyan kollégiumot épiteni Ox- 
fordban, melyben a diákok bemutatni 
és érvényesiteni tudják elméleti és gya- 
korlati tudományukat a „kutatás" te- 
rén. Ez lesz Oxford legujabb és legmo- 
dernebb intézete 
Annak ellenére, hogy lord Nuffieldet 

hangsulyozottan ugy ismerik, mint a 
diákok jelenlegi legnagyobb jótevőjét, 
mindenfelől olyan természetü levelek- 
kel halmozzák el, melyek az ő érdeklő- 
désének körén teljesen kivül eső adomá- 
nyokra kérik fel őt. A világ minden 
részéből érkeznek hozzá levelek és táv- 
iratok ilyen feliratokkal: „sürgős, „pri- 
vát", „személyes" stb. Indiai és afrikai 
jótékony egyesületek, kórházak és is- 
kolák irnak hozzá; gyakran magánem- 
berek, asszonyok, gyermekek. 
Lord Nuffield ezeket a leveleket „ké- 

tegető leveleknek" nevezi és olvasá- 
5ukra, válaszolásukra nem kevesebb, 
mint 6 embert alkalmaz. 

Titkárai minden reggel 200 levelet 
bontanak fel. 

A kéregető leveleknek száma egy év 
alatt meghaladja a 70-80 ezret. 

/ (N. Z.) 
azs .... 

- Ismét menesztettek egy orosz nép- 
biztost. Moszkvából jelentik: Weizer ke- 
reskedelmi népbiztost állásából menesz- 
tették. Utódja Smirnov lett. 



1. OLDAL 

A dési zsidótemplomban 
lezajlott allér mnháléja - 

a biróság előtti 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Annak ide- 

jén beszámolt a „Jóestét!" arról a su- 
lyos incidensről, amely a dési zsidótem- 
plomban történt. Berger Nándor keres- 
kedőt, aki egyben az ottani zsidó szent- 
egylet elnöke is volt, a zsufolt tem- 
plomban becsmérlő szavakkal illették, 
mert az antiszemita Porunca Vremii 
lapot is árusitotta. A hivek követelték, 
hogy Berger mondjon le elnöki tiszt- 
ségéről. Az esetet dési tudósitonk meg- 
irta lapunkban. A hitközség vezetői és 
Berger 
magukra néezve a közleményt s ezért rá 
galmazás cimén feljelentést adtak be 
Nagv Péter dési lapbizományos és sajtó 
tudósitó ellen. 
A kolozsvári biróság ma foglalko- 

zott érdemben az üggyel. Nagy Pétert 
dr. Nagy Jakab dési ügyvéd védte. A 
vádlott előadta, hogy kizárólag a té- 
nyek alapján közölte tudósiítását a 
„Jóestét!"-ben s ahhoz semmit hozzá 
nem füzött. A sértettek Nagy Péter val 
lomásával szemben nem tudtak semmi 
terhelőt bizonyitani. Ezért a biróság az 
ügyész, valamint dr. Nagy Jakab ma- 
gas szinvonalu védőbeszédjének meg- 
hallgatása után Nagy Pétert a vád és an 
nak következményeinek terhe alól fel- 
mentette. Itéletében, egyben 1000 lej 
perköltséget szavazott meg Nagy Jakab 
ügyvédnek, amely összeget a panaszo- 
soknak kell megfizetniok. 

..... 

Jakabiiy Elemér szerinti 
a Magyar PDári őszinién 
kivánja Románia és 

Magyarorszásg Dbaráiságos 
medegyezését 

(TEMESVÁR-TIMISOARA.) A Ma- 
gyar Párt bánsági tagozata dr. Jakabffy 
Elemér elnökletével most tartott köz- 
gyülését, aki megnyitóilában hangoz- 
tatta, hogy 

célzatosak azok az alapnélküli hi- 
resztelések, mintha a Magyar Párt 
meg akarná akadályozni Románia 
és Magyarország barátságos viszo- 
nyának kialakulását, sőt éppen el- 
lenkezőleg - ennek létrejöttét min- 

den lehetőséggel kivánja. 
Becsky István a „Vásárhelyi Találkozó" 
előzményeiről és az értekezlet lefolyá- 
sáról számolt be. Hangoztatta, hogy a 
Magyar Párt minden fiatal magyar in- 
tellektüelt, de a magyarság minden ka- 
tegóriáját elvárja a maga keretel közé. 
meea 

- TIZENKILENC HALOTTJA VAN 
ÉGY AMERIKAI REPÜLŐSZEREN- 
CSÉTLENSÉGNEK. A napok óta el- 
tünt egyik óceánjáró utasszállitó repü- 
lőgép roncsait Wyoming államban, há- 
romezer méter magasságban megtalál- 
ták. A roncsok alatt ott lelték holtan a 
gép tizenhat utasát és háromfőnyi sze- 
mélyzetét. 
- REPÜLÖSZERENCSÉTLENSÉG 

KOLOZSVÁR HATÁRÁBAN. Egy po- 
tora repülőfőhadnagy által vezetett Po- 
tez-tipusu repülőgép a szászfenesi viz- 
mü közelében lezuhant. A főhadnagy 
és Radormasky hadnagy megfigyelő sér- 
tetlenek maradtak, mig a gép sulyosan 
megrongálódott. A vizsgálat megindult. 

- Ujabb millió-áradat zuhant Erdély- 
re és Bánátra. A nagy állami osztály- 
sorsjáték végső huzása óta az erdélyiek 
és bánátiak a szerencsés nyerők élén 
szerepelnek. A három egyenként hat- 
milliós főnyereményből kettő jutott Er- 
délynek és Bánátnak. Cluj, Timisosra, 
Oradea, Satumare, Brasov azok a váro- 
sok, ahol a mesés hatmilliós és egymil- 
liós nyereményeket kitfizették. Mint ér- 
tesülünk, a nyeremények tényleges fo- 
lyósitása is megkezdődött folyó hó 18-á- 
val Constantin Zonernek, a bukaresti 
államsorsjáték kereskedelmi igazgatójá- 
nak jelenlétében. 

- Hatalmas vihar pusztit a török ten- 
gerpartok mentén. Isztambuli jelentés 
szerint a török tengerpartok mentén ha- 
talmas vihar pusztit. Számos hajótöré- 
si esetet jelentettek. A Fekete tenger 
felé a hajóforgalom csaknem megsza- 
kadt Sok halászgőzös elsülyedt, vagy a 
legközelebbi kikötőbe menekült. 

v 

Nándor sérelmesnek találták 

C Kun Mátyás Fia R. T. 
«lul calan Marecha! Foch Mo. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitv 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerel 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
ecélőrakban, ldfszerészeben, 
szörülésben, orvesi müszerek faviiasában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcso áro 

Csonka forduló lesz vasárnap 

borofva-kö- 

a Nemzeli Bajnokságban 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A magyar csikó- 

zálogatott bukaresti szereplése miatt va- 
árnap csonka forduló lesz a nemzeti baj- 
lokságban. A kolozsvári csapatok közül 
csupán az egyetemieknek van mérkőzése 
1 csonka fordulóban: Brassóban, ahol az 
ACFR csapatával kell megvivnia a baj- 
1oki pontokért. A Victoriának több játé- 
kosát jelölték a magyarok elleni váloga- 
tott csapatba, igy vasárnap pihen. 
Részletes müsor: 
Nagyváradon: NAC-AMTE. 
Nagybányán: Phönix-Olimpia CFR. 
FPetrozsényben: Jiul-DUIG. 
Temesváron: Ripensia-Crisana. 
Aradon: Gloria-Vulturii Textilá. 
Brassóban: Universitátea -ACFR. 
Öktóben 26-án, kedden, a magyar csi- 

kók második mérkőzése előtt Bukarestben 
az Unirea Tricolor és a Kinizsi játszák le 
bajnoki mérkőzésüket, mely előrelátható- 
lag nagy eseménynek igérkezik: 
A Román Kupa vasárnapi müsora ez: 
FPloestiben: Prahova -Tricolor CFPV. 

Suceavában: Cetatea Sucevei -Adesgo. 
Bucurestiben: Mociornita-HLA és Te- 

lefon Club-Vergu. 

Segesváron: Aduilla az SGsS-Solvay 
mérkőzés győztesével. 
Nagykárolyban: Victoria -Törekvés. 
Resicán: UDR-Crai lovan. 

Piskin: CFR-CAMT. 
Constantán: Victoria -DVA. 

Brallában: Franco Romána-Textila M 

MA 
-é- 

Óriási érdeklődés előzi megs a ferencváros- larzio 
M-döniői 

(BUDAPEST.) Minden képzeletet felül- 
muló érdeklődés nyilvánul meg a vasárnap 
aldöntésre kerülő Ferencváros -Lazio Kö- 
zépeurópai Kupa-mérkőzés iránt Rómába. 
A mérkőzésre minden jegy már hetekkel 
ezelőtt elkelt, ugyhogy telt ház fog gyö- 
ayörködni a két csapat küzdelmében. A 

Ferencvárosnak minden erejét latba kell 

vetnie, hogy a kétgólos előnyét (az első 
döntő eredménye Budapesten 4:2 volt 
megőrizze, mert a Lazio bomba formában 
van és nagyon bizik a győzelemben. Ha az 
olasz csapat kiegyenliti a Ferencváros két- 
gólos előnyét, ugy harmadik döntőre kerül 
sor, amely Geniben lenne. 

..- 
lé8 áll a D. Hsa! 

Déli csoport: 

Victoria 7 0 124.4 1. 
fricolor CFPV. 7 5 1 1z2ő6 1 
Crain Iovan 72 3 1llo 
Fr. Romána 7 4 0 3 1822 
fTelefon Club 6 3 1 228.10 
Textilá MW 73 1 3 0.8 
Gloria CFR 73 13 91il 
Jahn 6 2 1 3 83:15 
DVA 6él3 2 713 5 
Sporting 6 2 0 4 12:14 4 
MacabBi 7 1 1 5 1221 
HLA 7 1 0 6 12:33 2 

Nyugati csoport: 

CAMT 17 4 1 2833:16 6 
Törekvés 6 4 1 1139 
Rovine Grivite 6 4 0 2 16.5 
UDR 6 4 0 2217 8 
Unirea MV 7 4 0 3 i4:28 8 
Victoria 73 2 2 8:10 8 
CFR (Piski) 73 1 3 11:10 7 
Muresul 6 3 0 3 16:17 6 
Tricolor (Nagybánya) 6 2 2 2 14:12 6 
Soimii 7 2 1 4 15:16 5 
Prahova 6 2 0 4 9:14 4 
sas 7 0 0 7 5:31 0 

Iész a roman D. válosatoti 
ellen szereplő magyar 

csikócsapai 

(BUDAPEST) Dr. Dietz szövetségi kapi- 
tány tegnap kijelölte a román B-válogatott 
ellen szereplő csikócsapatot: Csikos, Mik- 
lósi, Fekete, Gyarmathy, Balogh, Szalay, 
Rökk, Finta, Kisalagi, Turay II., Horváth. 

Venus ellen játsza második mérkőzését 
a4 magyar csikó-válogatott. Bucurestiből 
jelentik: A magyar csikó-válogatott má- 
sodik mérkőzésére nézve létrejött a meg- 
egyezés. A magyarok október 26-án, ked- 
den a Venus komplett csapatával mérkőz- 
nek Bukarestben. 
Csehszlovákia -Anglia válogatott labda- 

rugó mérkőzés lesz vasárnap Prágában az 

Európa Kupáért. 

150.000 lejt fizettek rá a nemzeti bajnok- 
ságban szereplő egyesületek eddigi mér- 
kőzéseikre az egyik fővárosi sportlap meg 
állapitásai szerint. Összesen több mint 
két millió lejt! 

1 Megvédte világbajnokságát Lyneh Benny. 
rlasgowban 50.000 néző előtt Lyneh Benny 
légsulyu ökölvivás világbajnoka ki- 
utéssel győzött Kane Peter ellen és ezzel 
negvédte világbajnokságát. 
Öt csapat a futballvilágbajnokság kö- 

zépdöntőjeében. A futballvilágbajnokság 
középdöntőjében eddig Ausztria, Német 
wrszág és Svédország, valamint a rendez. 
Franciaország és a legutóbbi világbajnok 
Olaszország került. 
Futballitornát rendez november 1-én a 

bécsi Rapid és az Austria. A tornára az 
Ujpest és a prágai Slavia kapott meghi- 
vást. Az Ujpest ellenfele a Rapid, a Sla- 
viáé pedig az Austria. 
Európa-rekordot uszott. Küppers a né- 

metek kitünő versenyzője a 100 méteres 
hátuszásban. Ideje 1 p 08.2 mp. 
Strassburger István: Magyarország 

agyaggalamblövő bajnoka. A magya 
agyaggalamblövő bajnokságot nagy küz- 
delem után Strassburger István nyerte 100 
lövésből 91 találattal. 2. Lumniczer Sán- 
dor dr. 87. 3. Papvári András főhadnagy 
84. 4. Montagh András 83 találattal. 

18.651 méterre javitotta Syring az egy- 
órás futás német rekordját. (A világrekord 
19.210 méter, amelyet Nurmi állitott fel.) 
KIKAPOTT A KINIZSI GALATIBAN. 
A Kinizsi legénysége hazafele utaztábar 
tegnap Galatiban mérkőzött a DVA csapa. 
tával. A mérkőzést nagy meglepetésre a 
helyi csapat 2:0 (0:0) arányu győzelmével 
végződött. A vasárnapi brailai mérkőzés. 
től fáradt temesváriak nem tudtak ellent- 
állni a lelkes galatiaknak. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 

nokság csapatdöntőjének ujabb eredmé- 
nyel: 

Amateur Kolozsvár: 3138 pont. (Strausz 
Lajos 534 p, Kraft István 509 p, Tóth Ár- 
pád 478 p, Salmen Rudolf 574 p, Haray 
József 506 p, Bartók Kálmán 537 p.) 
TT Torda: 2855 pont. (Bugnár Joan 439 

p, Cicundlean Josif 504 p, Székely András 
513 p, Moldvai Sándor 483 p, Sáska Sá- 
muel 466 p, Káptalan Béla 450 p.) 
A kolozsvári kerület közleménye. Fel- 

kérjük a kerületi vezetőség összes tagjait, 
hogy f. hó 21-én este 7 órakor okvetlenül 
jelenjenek meg a kerület helyiségében tar- 
tandó fontos értekezleten. Dr. I. G. Russu 

VI. évfolyam, 1937. OKTŐBER 20. 

O Magántisztviselők és Kereskedelmi Al. 
kalmazottak ülése. Szerdán, október 20-án 
aste 8 órai kezdettel a Váli 7 .szám alatti 
tthon helyiségében a kolozsvári Magán- 
usztviselők és Kereskedelmi alkalmazottak 
ontos tárgysorozattal alkalmazotti és tiszt- 
viselői gyülést tartanak. Minden egyes 
visztviselő és alkalmazott megjelenésére ok 
vetlen számit a szervezet vezetősége. í 
0 Képkiállitás. Pop Aurel (Dionisie) fes- 

tőmüvész most vasárnap nyitotta meg nagy 
sikerü képkiálliítását a vármegyeház üveg- 
termében, ahol tájképek, csendéletek, stu- 
diumok stb. kerülnek bemutatásra. A ki- 
állitás november 1-éig marad nyitva és 
naponta fél 11 és egy, illetve 3 és fél-6 és 
fél órák között megtekinthető. 
O Október 24-én Rolozsvári Bokréta. A 

Magyar Dolgozók Szövetsége (MADOSZ) 
helyi csoportja a magyarfenesi, torda- 
szentlászlóil, szászlónai, hóstáti, székely és 
széki fiatalság közremüködésével 1987 ok- 
tóber 24-én délután 5 órai kezdettel az ipar 
kamara nagytermében (a Royal mozi felett) 
Kolozsvári Bokréta cimen táncmulatságot 
rendez. A zenét Bárdi József cigányzene- 
kara szolgáltatja. Az estély keretében fa- 
lusi legények és leányok ősi táncaikkal né- 
pi táncversenyen vesznek részt. sebe 

Dádló 
! SZERDA, október 20. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek, déli zene. 14: Hirek, elő- 
adás. 18,15: Giurgea zenekar. 19,15: A Vi- 
arion templom énekkara. 20,15. Rádióze- 
nekar, Tassian Valentina közremüködésé- 
vel. 21,30: Lemezek. 22,05: Lemezek. 22,45: 
Lemezek. 23,15: Kabarélemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

átrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zongoraverseny. 13,40: Hirek. 14,30: 
szalonzenekar. 15.40: Hirek. 17,15: Diák- 
félóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Le- 
mezek. 19,30: Csevegés. 20: Magyar nóták 
igányzene kisérettel. 21: Deuse, hangjá- 
ték. 22,80: Hirek. 22,50: Zenekar. 24: Hi- 
ek francia és olasz nyelven. 24,10: Jazz 
zene. 1,05: Hirek. a é 
Budapest II. 19,30 Olasz nyelvoktatás. 20: 

Előadás. 20,30: Előadás. 21: Hegedü csem- 
balló szonáták. 21,40: Hirek, cigányzene. 
Bécs. 13: Könnyü zene. 15: Szoprán le- 

mezek. 17: Lemezek. 17,30: Vidám lemezek. 
18,25: Hegedü zongora szonáták. 21,35 
Zenekar. 23,15: Lemezek. 23,10: Tánczene. 
Berlin. 19: Zenekar. 20,10: Szalonötös. 

21,10: Tánczene. 24: Szórakoztató zene, 
Varsó. 19,25: Lemezek. 21: Rádiózenekar. 

23: Zongorahármas. 23,15: Tánclemezek. 

felborult a hidatmasi 
társasáéokocsi Holozsvár 

közelében 
(CLUJ KOLOZSVÁR.) Tegnap este 

a hidalmási tárasasgépkocsi olgzsedr. 
tól nyolc kilóméternyire géphiba kö- 
vetkeztében felborult és másfélméter 
magasságból az uüttestről a szántóföld- 
re zuhant. Utasai közül Rus Beniamin 
kolozsvári gör. kat. lelkész, Kiss János 
uradalmi intéző, Orosz Gábor tanitó, dr 
Gabányi Imre ügyvéd és mások szeren 
csére mind csak könnyü sérüléseket 
szenvedtek a betört ablakok üvegszi- 
lánkjaitól. A szerencsétlenség ügyében 
a vizsgálat megindult. 

e sevte 

fletlodutólani kényszer- 
munkárá ftélték a salatii 

tömegétiikost 
(GALATI.) A törvényszék most tár- 

gyalta Berilának, a hirhedt banditának 
ügyét, aki az ottani Mandanis-féle pék- 
müűhely tulajdonosát és öt munkását 
megölte és kírabolta A tárgyaláson su- 
lyosan terhelő vallomások hangzottak 
el Berila ellen és bár védője, Hanagic, 
azt próbálta bizonyitani, hogy védence 
beszámithatatlan, a törvényszék Berilát 
léletfogytiglani kényszermunkára, 1 lej 
erkölcsi kártéritésre az áldozatok csa- 
ládjai részére és a perköltségek viselé- 
sére itélte. 

- KOLOZSVÁRI HÁZASSÁGSZÉ- 
DELGÖT TARTÓZTATTAK LE BU- 
DAPESTEN. A rendőrség emberei tef 
nap Budapesten szállodai szobájában le 
tartóztattáks, ... .a. 36 éves 
kolozsvári magántisztviselőt, aki kettős 

elnök, Fodor főtitkár. házasság miatt körözés alatt áll. 
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(TG. MURES-MAROSVÁSÁRHELY,) A „Vásárhelyi Találkozó-ról szóló hi- 
vatalos jelentés közlése befejezés előtt áll. gztelséelőtti közleményünk a követ- 
kező: 
Az erdélyi magyar társadalomnak a kisebbségi Ssors követelményei szerint 
való átalakulását sorsdöntő jelentőségü 
nek itéljük s ezért történelmi felelős- 
ségünk tudatában az egy test és egy lé- 
lek nagy akaratával valljuk, hogy az erdélyi magyar népkisebbségi 

élet irányitása csakis a keresztény 
erkölcsi és demokratikus nézeti kö 
vbetelmények szerint történhetik 
A népkisebbségi életünket és annak 

minden intézményét a nemzeti egység 
gondolata és célja hassa át, politikai, 
gazdasági, közműüvelődési és egyházi in- 
tézményei és azok vezetői között, a 
mennyiben hiányzik, becsületes együtt- 
müködés jöjjön létre. Az osztály-, fele- 
kezeti és nemzedéki ellentétek életünk- 
ből tünjenek el, annál is inkább, mert 
minden felekezeti és etnikai szár- 
mazásu magyar embert s igy azo- 
kat a zsidó vallásu magyarokat is, 
akik kisebbségi sorsuni minden 
következményeit vállalják a ma- 
gyar népkisebbség alkotó elemei- 

nek tekintjük. 
A Vásárhelyi Találkozón megjelent fia- tal romániai magyar értelmiség a leg- 
teljesebb nemzeti, szocialis és politikai 
vágytól áthatva kimondja, hogy az er- 
délyi magyarság minden egyes tagjára 
a sors kérdéseink és küzdelmeink irán- ti érdeklődés tevőleges szolgálat és 
munkaá hárul. A magyarság minden 
egyes tagjának teljesitenie kell mind 
anyagi, mind szellemi tehetségéhez mérten kötelességét magára hagyott nemzetünk iránt. Kizárandó az, aki az 
erdélyi magyarság nemzeti érdekeivel összetüző tevékenységet fejt ki. 
Magyar életünk szellemi buzogásá- 

nak forrásnál féltékenyen őrködünk s 
a nemzetnevelést egyetemes ma- 
gyar kisebbségi feladatnak tekint- 

jük, 
amelytől belső megujhodásunk és fenn- 
maradásunk függ. Megilletődéssel idéz- vén magunk ele népközösségünk, külö- 
nösképpen egyházaink vezetőinek és 
munkátársainak az anyanyelvi oktatás érdekében folytatott hősies küzdelmét, határozottan leszögezzük, hogy az anya 
nyelvi oktatás jogának népünk számára mind alsó-, közép- és felsőfokon, min a szakoktatás terén érvényesiteni Kki- vánjuk. Tiltakozunk iskoláinknak a tör 
vényekben biztositott szabad müködé- 
sét gátló intézkedések ellen és megálla- pitjuk, minden magát magyarnak valló szülő jogát gyermekének magyarnyelvü 
iskoláztatásához. Hasonlóképen köve- teljük a romániai magyarság adózásá- ből felekezeti isvoláinkat jogosan megil lető állami és községi segélyt. Megálla- 
pitjuk a nemzetnevelésnek első ténye- 
zője a család, épen ezért szükségesnek tartjuk ennek a szerepnek a magyar csa ládokban való tudatositását, mivel a meglévő magyar nyelvü iskolák csak egyrészét ölelhetik fel a magyar tan- köteles ifjuságnak, egyfelől követeljük z állami iskolák magyar tagozatainak 
tényleges felállitását s ott magyar tan- erők alkalmazását, másfelől kivánjuk 
az iskolán kivüli népnevelés céltudatos intézményesitését. Szükségesnek tartjuk ifjuságunknak ipari, kereskedelmi és 
gazdasági pályák felé való irányitását 8 az ily természetü szakoktatás kiépité- sét, ugyanakkor hangsulyozottan kivá- hatosnak tartjuk, hogy a népi rétegek- ből kikerülő tehetséges ifjak minden 
segilséget megkapjanak arra, hogy megfelelő közép és felsőfoku oktatás- an részesüljenek. 

AZ IRODALOM ÉS MÜVÉSZET 
SZEREPE , 

t Nemzeti életünk egyik legfőbb meg- 
artó és hajtó ereje népi irodalmunk és müvészetünk. Népünk rendkivül dus és változatos életének művészi és írodalmi 
iteljesedéséhez meggyőződésünk sze- sSzerint 

szükséges az, hogy az alkotó szel- 

Hivatalos jelentés 
falálkozó"-ról 
kel lennie megnyilvánulásaiban is, 

a Vásárhelyi Taláikozó azonban csak azokat a tudományos, irodalmi és müű- 
vészeti alkotásokat vallja magának, me- lyek a kisebbségi magyarság nemzeti és erkölcsi értékeit és érdekeit nem veszé- lyeztetik. Az ittélő népek között való megismerés és megértés szolgálatát szükségesnek tartjuk e népek szellemi alkotásainak a másik nép nyelvén való kölesönös tolmácsolása utján. 

A SAJTÓ FELADATA 
Sajtónk nemcsak nemzeti önvédelmi 

harcunk pótolhatatlan fegyvere, de 
egyik leghasználhatóbb, mert minden- hová elérő eszköze a nevelésnek is. 
Ezért kimondjuk, hogy a kisebbségi 
sorsban a sajtó csak ugy teljesiti kö- telességét, ha az önvédelmi egység 
példa és tanitás napi megnyilvánulása. 
Nemzeti érdekeink megparancsol- 
ják, hogy a magyar népkisebbség 
létérdekeit érintő döntő kérdések- 
ben a sajtó teljesen azonos állás- 

pontot foglaljon el. 
Ne szolgáljon tehát idegen érdeke- 
ket. Legyen mértéke a tárgyilagosság- 
nak, őrizője a nép jövőbe vetett jogos 
reménységének, öntudatositója népünk 
nek, ápolója a közösség szellemének, 
mert szerepe mindenekelőtt a nemzet 
nevelése. 
Történelmi hivatását a sajtó csak 
ugy töltheti be, ha a magyarság 
szent hagyományain és keresztény 
erkölcsi értékein felépülve a de- 
mokratikus nemzeti gondolatot su- 

; gározza szét. 
A Vásárhelyi Találkozó kijelenti, hogy 
az alkotmányt és törvényt védi akkor, 
amikor a leghatározottabban tiltako- 
zik a cenzura alkalmazása és fentartása 
ellen. 

. ssteese 

A GAZDASÁGI ÉLETLEHETŐSÉ- 
GEK VÉDELMÉRE 
A gazdasági életlehetőségek biztosi- 

tása és a munka szabadsága a legele- 
mibb emberi joga minden népnek. 
Ezért az alkotmány és a törvények be- 
tüire és szellemére hivatkova, a meg- 
bántott lélekkeserüségével, hogy meg- 
alázott és életlehetőségeitől megfosz- 
tani akart nép fájdalmainak elemi ere- 
jével tiltakozik minden olyan hatalmi 
törekvés, intézkedés és beavatkozás el- 
len, mely a romániai magyarságot akár 
a közhivatalokban, akár a magán válla- 
latoknál vagy a munka bármely terüle- 
tén meg akaárja fosztani a munkához 
való szabad és szent jogaitól. Ezáltal 
különbséget tesz állampolgár és állam- 
polgár között, kenyértelenné és kitaga- 
dottá téve az ország lakósságának je- 
lentékeny részét és mesterségesen és 
céltalanul támasztott keserüséggel meg- 
akadályozza az országban együttélő né- 
pek békés összhangjának kialakulását, 

Minden egyéni és közösségi gaz- 
dasági tevékenységnek legfőbb célja 
a nemzet erkölcsi, gazdasági és szel- 
lemi vagyonállományának a meg- 
tartása, fejlesztése és védelme a 
népi érdekek és szükségletek szerint 

A V. T. a magyar népi érdekeket 
szolgáló és a közvélemény ellenőrzése 
alatt álló gazdasági politika feltételé- 
nek látja, hogy összes gazdasági intéz- 
ményei között munkamegosztáson ala- 
puló tervszerü együttműüködés jöjjön 
létre s ez az együttmüködés egy gazda- 
sági tanácsban, mint gazdasági életün- 
ket irányitó s annak nemzeti kereteit 
meghatározni törekvő csucsintézmény- 
ben öltsön állandó formát. 
A helyes mezőgazdasági politikánk 

alapját gazdatársadalmunk megszerve- 
zése kell, hogy képezze. Ennek érdeké- 
ben épitő szellemiségünket és erőinket 
azoknak a gazdatársadalmi munkáknak 
szolgálatába állitjuk, amelyek e célnak 
megvalósitását tüzték ki feladatukul. 

Tatoresem miniszterelnök: 

körben élünk!i 

(BUCURESTI.) Politikai körökben nagy érdeklődéssel várták Tatarescu miniszterelnök legutóbbi királyi kihall- 
zatásának lefolyását és a kihallgatás 
után tett nyilatkozatát. Az uralkodó - min megirtuk - Sinaiában fogadta a 
kormányelnököt, akivel körülbelül fél óra hosszat tanácskozott. A kihallgatás 
után az ujságirók kérdést intéztek Ta- tarescuhoz, aki nyugodt hangon a kö- vetkezőket mondotta: 
- Nem történt semmi különös és szenzációs, nyugodt légkörben élünk. 
Az egyik ujságiró emlékeztette Tata- 

rescu miniszterelnököt arra, hogy meg- 
igérte: a kormány távozása előtt hat 
hónappal fogja bejelenteni, hogy mikor 
kerül sor a kormány lemondására. Ta- 
arescu mosolyogva igy válaszolt. 

Én meg is tartom szavamat, az el- 
mult év szeptemberében tényleg kije- 
lentettem, hogy a kormány félév muiva 
ávozni fog helyéről. Közben azonban 
olyan események történtek, amelyek 
szükségessé tették, kormányzási idősza- 
kunk meghosszabbitását.. 

A királyi kihallgatáson 
semmi szenzáció nyugodt lég. 

(Befejező közlemény következik.) es tesösösssöebessesésee 

nem történt 

A miniszterelnmök szerint a kormányválság norember 10. és 14.-ke hközött következik be, pedig nem los meglepecisi hozni 
Az ujságirók további kérdezősködé- 

seire a miniszterelnök, ha nem is nyilt 
natározottsággal, de burkolt formában 
sejtettni engedte a kövekezőket: 

1) Befejezett tény, hogy a jelenlegi 
parlamentet nem hivják össze rend- 
kivüli ülésszakra, hanem a jövő hó- 
nap folyamán a törvényhozás házait 
feloszlatják. 

2) A politika és kormányválság no- 
vember 10-14. között fog bekövet- 
kezni. 

3) A válság megoldása és a kor- 
mányutódlás kérdése minden megle- 
petéstől mentesen nyer rendezési és 
ezt a feltevést megerősiteni látszik 
Tatarescunak az a kijelentése, hogy 
„nyugodt légkörben élünk, a dolgok 
menete rendben folyik. 
A miniszterelnöknek az ujságirók előtt tett kijelentése tehát joggal arra 

enged következtetni, hogy a jelenlegi kormány lemondása után nem kell kü- lönösebb mgelepetéstől tartani a bel- politikai életben. 

(BUDAPEST.) A rendőrség rádió-táv 
ratban kapott köröző-levelet a párisi 
rendőrségtől, amelyben a francia fővá- 
on rendőrsége arra kéri a magyar fő- 
kapitányságot, inditson sürgősen nyo- 
mozást egy Dixon nevü hirhedt ameri- 
kai gangsztervezér tartózkodási helyé- 
nek kinyomozására, aki az eddigi jelek em szabad legyen és szabadnak Iszerint Magyarország felé vette utját. 

Budapcstenkeresnekcéyhircsamerikal gánesztert, aki lelartoziatása clől megszökött 
Dixon a letartóztatas veszedelme elől 
megszökve, miután büntettei miatt 
égett talpa alatt a föld Amerikából Franciaországba szökött, ahol Druhon néven rejtőzködött. Időközben a párisi rendőrség tudomást szerzett aról, hogy Duchon Dixonnal azonos és megtette a szükséges intézkedéseket a letartózta- 
tására. 

a kormányulódlás 

öÖrcéségem könnyü 
ett, aesszokaptám 

ezt irja nekünk C. Georgescu kereskedő, 
Turnu-Mágurele, Str. Cápt. Stánciules- 
cu 12., aztán igy folytatja 

„71 éves vagyok, Évek óta gyomor- 
bajban szenvedtem és szédüléseim vol- 
tak annyira, hogy ágyban kellett ma- 
radnom és erős gyomorégés és erjedési 
fájdalmak miatt. Két üveg Gastro D. 
elhasználása után gyomrom teljesen 
helyrejöttt Hálám jeléül ajánlottam 
zen kitünő gyógyszert mindazoknak, 
akik megkérdezték tőlem, miként lehet- 
éges az, hogy makk-egészséges lettem, 
amikor azelőtt olyan sulyos gyomorbaj- 
ban szenvedtem..." A levél hálálkodó 
szavakkal végződik. 
Gastro D. ma már olyan közkincs az 

emberi társadalomnak, hogy sokszor 
alig diagnoszkálható gyomor, bél, epe, 
vese és májbetegségeknél, emésztési 
zavaroknál rövid kura után kitünő ered 
ményeket értek el vele. Orvosok ajánl- 
ják. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy megrendelhető 
135 lej utánvét mellett Császár E. gyógy 
szertárában, Bucuresti, Calea Victoriei 
124. szám. 

e 

Dixon azonban ez elől megszökött, de 
az utolsó pillanatban még hidegvérrel 
egy gyilkosságot követett el. 
Egy francia gyárost ugyanis megölt 

és annak autóján menekült el. Szem- 
tanuk elmondották, hogy látták, ami- 
kor egy várakozó autóban ülő amatőr 
kocsivezetőre - akiről kiderült, hogy 
az illető gyáros volt, egy jól öltözött 
férfi több revolverlövést adott le, s a 
mikor az halálrasebezve hátrahanyat- 
lott, beugrott a kocsiba, az áldozatot a 
kocsi belsejébe lökte, majd teljes se- 
bességgel elrobogott. Mindez pillanatok 
alatt játszódott le. Kiderült, hogy Di- 
xon a holttestet a kocsin elvitte magá- 
val, de utközben valahol alkalmas he- 
lyen biztosan kitette. Kézrekeritésére 
a budapesti rendőrség a legszélesebb- 
körü nyomozást inditotta meg. 

Csai 

Birósági bonyodolmak 
a kolozsvári építőiparesok 

megállapodása körül 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A helybeli 

épitőmesterek ez év áprilisében megál- 
lapodást kötöttek, hogy a kontárok mü- 
ködését olyképen akadályozzák meg, 
hogy az ezek által elkészitett terveket 
nem irják alá és ezáltal a kontárok mü- 
ködését lehetetlenné teszik. A megegye 
zés biztositékául minden mester 20 ezer 
lejes bianco-váltót tett le az Egyesület 
elnökénél. 
Az egyik megállapodást aláiró iparos 

megszegte az egyezséget és ezért az 
Egyesület elnöke a 20 ezer lejes váltót 
peresitette. A tárgyalás folyamán az al- 
peres váltókifogásában azt adta elő, 
hogy a váltót peresitő felperest jogtalan 
gazdagodás érné a váltó kifizetésével, 
de ettől eltekintve a munkatörvény in- 
tézkedik a kontár-kérdésben. A munka 
törvény pedig fix büntetést ir elő, a 
törvénykijátszói számára s ezáltal az ál 
lamhatalom önmagának tartotta fenn a 
jogot a kontárkérdés rendezésére. Igy 
más köz, vagy magánszemély nem avat- 
kozhatik be az ügybe és igy külön bün- 
tetést nem róhat ki. Az alperes viszont 
hivatkozott a megállapodásra, amely 
csak egy példányban készült el, de azt 
felmutatni nem tudta és ezzel akarja 
igazolni a váltókövetelés jogtalan ere- 
detét. 
A helybeli járásbiróság a váltókifo- 

vást elutasitotta azzal, hogy váltókifo- gásnak csak irásbeli bizonyiték esetén 
van helye és az alperest kifogásával el- 
utasitotta. 

e 

- Fel kell tüntetni a telekkönyvhöz benyujtott szerződéseken a szerződő fe- lek pontos lakáscimét, A kolozsvári te- lekkönyvi hatóság minden olyan szerző- dést visszautasit, ahol a szerződő felek pontos lakáscime feltüntetve nincsen, Ezért ezt a cimet minden beterjesztett akmányon fel kall tüntelni



RBpróbirdetések 

, PONTOS óra-, ékszerjavitő műhets, 
Órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (V T 1529) 

Aki mer, az nyer, Biztos megélhetés, Biz- 
tos jövő, Befektetés, Csak teljes cimre vá- 
laszolok, Doktor, Diáklány, Elsőrangu, Elő- 
nyös, Eívált, Füszer, Felügyelő, Francia 
nyelvtudás, Gyermekkocsi, Gyermekgon- 
dozónő, Hozományra nem reflektálok, 24 
28 éves, Házaspár, Hozomány van, Idős, Jó- 
forgalmu, Jó koszt, Intelligens, Istenben 
bizzál, Komoly 27 éves, Komoly, Lokomo- 
bil, Nagy terem ,Német, Olcsó szoba, Ol- 
cső, Pontos fizető, Pontos cimre válaszo- 
lok, Rentabilis, Rövid az élet, Szép ősz 
Szőke asszony, Szolid fiatal, Szerencse fel 
II., Szőke-barna, Tőke biztositva, Tavasz 
a télben, Tökéletes Vidéki, Varrónő 28. 
Vendéglős, Világos, Vidékre is megy jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 

Hirdetést 
Neva könyvüzlet is 

Sír. Memerandului No. 16 

FÜGGETLEN urileány vagy asszony ba- 
rátságát keresi diplomás uriember. Leve- 
leket „Célunk szórakozás" jeligére kiadó- 
hivatalba. (4201, 

HÖLGYEIM, SZENZÁCIÓ! Nem lesz 
többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 

fakó haja, haj hullása! Amerikai módszer- 

rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 

olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 

ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 

dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 

lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 

frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- 

látlás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 

lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 

Eölgytodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 

nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 

lett. (1885) 

labunkra 
felvesz 

ADÁS VETEL 
EKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- 

lapotban) gyémánt és brilliáns köveket, 

állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 

piata Mihai Viteazul 11. (T 1513) 

VALASI okokból sürgősen eladó ház. 

All: négy szoba, konyha, istállóból, viz, vil- 

lany .Ara: 150.000 lej. Értekezni Careanu 

Str. Artelor 33. (4202) 

ELADÓ motorbiciklik Sumbean és Saro- 

lea cartei carne kerék carburátor és hen- 

ger. lonescu, Str. Bucovina 14., délután 6- 

8-ig. (4207 

CUKRASZ ipari gépek villanyerőre, ki- 

tünő karban eladók. Petky cukrász, Satu- 

Mare, Str. Regele Ferdinand 18. (V 3080) 

ELADO családi ház. Str. Take Jonescu 

. 
(- 1391) 

EBED, vacsora abona még most is csak 

8600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 

ria 6. (T 1535) 

KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 

szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 
(T 1536) 

ELADÓ jó állapotban levő fekete szil 
és rövid barna csikó bunda. Érdeklődni: 

Str. Maloasa 7bpb. (P5476) ; 

BODEGA étterem betegség miatt azon-/ 

mal átadó. Cim a kiadóban. (3152 

AKI magánházat, bérházat, üzletet, gyá- 

rat, malmot, vagy bármit eladni, venni. 

bérelni, bérbeadni akar, forduljon bizalom 

mal Popovics irodához Cluj, Str. Dacia 4. 

és Oradea, Str. Vlahuta 6. Telefon: 167. 

(3158) 

RAÁDIÓ modern 3 plusz 1-es sürgősen el- 

adó. Str. Ciocárliei 16. (3154) 

TELJESEN uj füszerüzlet berendezés 

mérlegekkel együtt eladó olcsón. Cim a 

kiadóban. (4222) 

HASZNALT jó öntött fürdőkádat ve- 

szek. Str. Dima 1. ajtó 9. (4218) 

ELADÓ negyedes ingaóra, petróleum- 

lámpa, asztalos szoritók, vasüst. Str. Bi- 

serica orthodoxa 44 (4216) 

ELADÓ gyermekbunda, szoba melegitő 

lámpa, asztal székek, szőnyeg, ruhane- 

nüek, keztyük, női rövid bunda. Str. Ba- 

ritiu 20. (3168 

PALINKAFOZÖ üst, 300 literes, enge- 

déllyel eladó, esetleg bérbe kiadó. Cim a 

kiadóban. (4210, 

IRODAKNAK és lakásnak megfelelő 7 

szobából és mellékhelyiségekből álló házat 

vagy lakosztályt keresek a belvárosban. 

Cimeket „Uj épület" jeligére a kiadóba 

kérek (4226) 

MOST befejezendő komplett modern 

dióháló olcsón eladó. Str. Gen. Poetas 11. 

asztaloss. á229) 

OLCSŐ szobafestőt és kárpitost keresek 

Ugyanott nagy kézimunka gobelinkép el- 

adó. Str. Samuil Micu 6. (P5509) 

KERESÜNK megvételre több, kisebb 
külvárosi ingatlant házas telket vagy par- 1 
cellát, a város bármelyik részén. Cim 
Demeter János ügyvéd str. Bratianu Nr 
29. (4235, 

ELADÓ jókarban levő danielkályhák Ja- 
novits bodega. Cal. Motilor 36. (P 5507, 

11. II. em. 3. (P5505 

TELIKABAÁTOK, örökégőkályha, ágyte- 
ritők, butorok eladók. Ehrlingernél, Str. 
Duca 7. (P5504a) 

rászdában. (P5504) 

ZONGORA, kifogástalan állapotban el- 
adó. Cal. Motilor 139. emelet 14. B. (P5503) 

ELADÓ kávéházi alpacca ezüst teáskan- 
nák, ventilátor, spanyolfal, evőeszköz, áll- 
vány. Str. Váii 5. (P5498, 

FERFIKABAT, bárány béléssel női há- 
comnegyedes, világos bunda sürgősen el- 

adó. P. Unirii 10. szücsnél. (p5492 

EBEDLÖKREDENC, óvális ebédlőasztal 
2 karosszék, 4 székkel uj állapotban, antik 
uhaszekrény és ágy sürgősen eladók. Str. 
Paris 53. Megtekinthető 3-5 között. 

(P5491) 

ELADÓŐ egy Columbia patefon, 20 le- 
mezzel 2000 lejért, modern konyha kre- 
denc 1400 lejért. Str. Avram Jancu 24. 
uterin, ajtó 2. (2104 

SELYEMHARISNYAÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban 
agyanott szőnyegeket is. (Pö496 

ÖCSKA ruhákat legdrágábban veszek, 
olcsón eladok Str. Memorandului 4. Grosz. 

(Pö134) 

KISEBB automata mérleget megvételre 
keresek. Ajánlatok a kiadóba „Csokoládé 
jeligére. ; (4237) 

VESZEK sürgősen jókarban levő tiszti 

vagy extra ruhát. Keresztesi, Str. Vladi- 
mirescu 17. (4238 

ELADÓ gyümölcsös szent Györgyhegy 

alsó láb. Érdeklődni Str. Carpatilor 25. d 

u. 3-A között. (4239) 

ALLAST KERES 
PERFEKT főzőnő esküvőkre, vendéglőbe 

vagy bejáró szakácsnői állást keres. Str. 

G. Tamas 14., Rosenfeld. (4206) 

GYAPJU és pamut keztyük konfekcio- 

nálását vállalom lakásomra szállitva. Cim 

a kiadóban. (4236) 

ALLASI KAPnaAi 
LEANYOK könnyü munkára flevétetnek. 

Jelentkezés délután 4-kor, Piata Carolina 

2., iroda. (4209, 

UÜGYNÖKÖK, jómegjelenésü egyének 

(nők is) jó, állandó keresethez juthatnak, 

kedvező feltételek mellett. Timisoarai Se- 

gélyző Egyesület Cluj, Str. Juliu Maniu 

2. I. em. (T1576) 

HADIÖZVEGY vagy HADIÁRVA napi 

délutáni két órai takaritási munkára felvé- 

tetik. Cim a kiadóban (3193) 

dunk. Cal. Regele Ferdinand 147 szám. 

Vendéglőben. (3200) 

KALYHASZERELŐKET keres Bucures- 

tibe „Sobarul Misu Nicolescu, soseau Vii- 

lor No. 107. Utiköltség nem lesz téritve. 
(VT1606) 

mza uaa 

Bucuresti reszelőgyár gyakorlott 

cdzői alkalmaz. 
Ajánlatok Industria Pilei "Ti- 

tan" Bucuresti 5. Str. Inclinatei 
22. (Filaret) cimre küldendők. 

a 
SZAKKEPZETT kötőket és kötőnőket fel 

vesz magas fizetéssel , gyakorlottak 1000- 

1200 lej heti keresettel, Sport kötöttáru- 

gyár, Str. Closca 8. v 3068) 

KISZOLGÁLÓ és kifutó leányt vagy 
fiut keres Anca könyvkereskedése. (3181) 

üÜGYES munkásnőket felvesz „Unió" 
ruhafestőgyár. Str. Bucovina 32. (3182) 

TRIKOTÁZS kötőmunkás heti 800 lei 
kereseti lehetőséggel felvétetik. Révész. 
Str. Trecátoarte 9.... (3187) 

KERESEK egy fényező nőt állandó mun 
kára. Str. Moldovei 17. szám. (3189) 

MUNKAÁSLANYOK felvétetnek. Str. Bu- 
covina No 21. (4217) 

KIFUTÓLEÁNY 13-14 éves felvétetik 

„Trafik" Str. Romulus 20. (4230) 

KÉZIMUNKÁSNÖKET felvesz Tricotage 
üzem „Tricotex" Str. Reg. 83. Inf. No. 8. 

(4231) 

ÜGYES kKifutót keresek Cauciuc India, 
Str. Reg. Maria 34. (P 5511, 

BUTORASZTALOS segéd felvétetik. Str. 

Memorandului 22. (P5508) 

l MULAKATOS segédet felveszeék azonnal 

Strauch Piata Unirii 22. (P5502) 

zieesta. 

ELADÓ egy alig használt topolya háló 
olcsón. Cim: Cal. Reg. Ferdinand 3. Cuk- 

KIFUTÓ, keresztény kislány felvétetik. 

„Mercur" kötőde. Piata Carolina 5. 
(P5501) 

PERFEKT szakácsnőt vidékre azonnalra 
keresek. Cim a kiadóban. (P5500) 

JOMUNKÁS manikürös és hölgyfodrás? 
segédet azonnali belépésre felvesz, esetleg 

NKÖI téli kabát olcsón eladó. Piata Uniri a női fodrász termet kiadnám. Szevilla fod 
cász. Str. Memorandului 24. (p5499 

FENYEZŐNÖT vagy fiatal embert fel- 

VI évfolyam, 1937. OKTÖBER 20. 

BORBELYUÜZLET, mely évek óta fennáll 

berendezéssel együtt azonnal kiadó. 

Cal. Reg. Ferdinand 77. (4220) 

KIADÓ 3-4 szobás konyhás összkom- 
fortos lakás kitünő karban. Str. Berde 3. 

Ugyanott eladó fayence főzőkályha. (4225) 

ÜRES szoba és konyha olcson kiadó. Str. 
Aurél Popovici 3. (4227) 

SZOBA konyha speiz kiadó. Str. Ecate- 
rina Varga 1. (4228) 

vesz. Cal. Motilor 112, suterén. (4241) 

KÜLÖNFÉLEK 

Börkabátokat 
méret utan garancia mellett keszit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (T 1575) 

Bükkfa öles60 
Primária dohánytőzsdében. (4240) 

TEMETŐ jobb felén (Bokros kert) egy 
aranylánc lorgnonnal elveszett, megtalálója 
jutalomban részesül. Cal. Regele Ferdi- 
nand 92., özv. Kabosné. (4204) 

SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSET 
képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg- 
bizásokat vállalok, Turdamegye és város- 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda 

(V 2760) 
URINŐ otthonába tanit perfekt női sza- 

bászatot. Ugyanott ellátás kapható. Cim 
1 kiadóban (4219) 

MODERN szabászati tanfolyam kezdő- 
Hik Löwy Szalon. Cal. Reg. Ferdinand 6 
emelet. (4215) 

INGYENES varrott csipke kurzusra je- 
lentkezhetni Neumann kézimunka üzlet- 
ben Str Regina Maria 4. sz. (4213) 

TEHERAUTÓT vagy nagyobb luxus 
autót keresünk állandó utra vagy havi 
bérletbe. Jelentkezés d. e. 9-10 és d. u. 
5-6 között „Fructin" Str. Avram lIancu 

3-a. (4212) 
FOGORVOS, fogtechnikus társat keres 

Ajánlatokat „Orvos" jeligére a kiadóban. 
(4221) 

PAPLAN varrást vállalok háznál vagy 
Str. Baba Novac 29. alól elköltöztem Str. 

Muncitorilor 43 alá Marosánné. (4232 

EGY JOBB JÖVEDELMET BIZTOSITÓ 
DOHÁNYTÖZSDÉET AÁTVÉTELRE KERE- 
SEK. CIMEKET „JÖVEDELMEZŐ" JEL- 
IGERE A KIADÓBA KÉREK. (VTI1613) 

Figyelem! 
BORKABATOKAT méret után legolcsób 

ban készitek festését, javitását jutányosan 
vállalom. Hirsch uriszabóság, Cluj, Mare- 
chal Foch5... (T 1552 

RADIOKAT JAÁVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 

(T 1528) 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 

né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 
(- 1581 

NAGY uccai szoba, elő- és fürdőszobá- 

val üresen kiadó. Str. Memorandului 15 
(P 5478) 

ÜZLETHELYISÉG, 2 szoba, konyha, fül 

dőszoba mellékhelyiséges lakással külön tel 

ken kiadó. Értekezni: Str. Artelor 33. (4203)
 

KICSI üzlet, Cal. Regele Ferdinand ele- 

jén kiadó. 12 ezer lej lelépéssel. Cim : 

kiadóban. (4205 

KIADÓ novemberre elsőemeleten 3 vag) 

négyszobás, hallos komfortos lakás, orvos 

rendelőnek is megfelel. Piata Mihai Vi- 

teazul 39., háztulajdonosnál. (4208) 

KERTES uj villában kiadó egy szép 

szoba, konyha, speiz. Str. Regala 54. Érte- 

kezni Szabó, F. Cal. M. Foch 7. (2969) 

KÖZEÉPISKOLÁS fiut felveszek teljes 

ellátásra. Cim: Str. Cogalniceanu 7, a
jtó 5. 

(T1586) 

ÜZLETHELYISEÉG kiadó azonnalra 804 
havonta, Str. Masaryk és Str. Paris sarok- 

házban. (P 5450 

A DUMBRAVA Rosie 33. szám alatt szo- 

ba, konyha kiadó november 1-ére. (3160 

KETTOSZOBAS, konyhás, hall-os, tel- 

jesen modern komfortos lakás uj házban 

ölcsón kiadó. Str Oasanu 29. b. Érdeklődni 

vortásná... (3180) 

KIADÓ szoba, konyha Str. Elisabeta 20. 

(P547) 
GARSON lakás, fürdőszobával, parket- 

tes, udvari, földszinten kiadó. Str. Sagu- 

na 16. (Pp5488) 

KETSZOBA, konyha, balkon azonnal 

kiadó első emeleten Str Matei Basarab 

7. (3195) 

KÖZPONTBAN szoba, fürdőszoba, tele- 

fonnal kiadó. Cim a kiadóban. (4224) 

KIADÓ jólmenő füszer-vegyesüzlet ital- 

mérési helyiségekkel, agilis kereskedőnek 

biztos megélhetést nyujt. Érdeklődni Str. 

Fericiri 14. (4223) 

KÉT szobás, komiortos lakás azonnal át- 
adó. Cal. Reg. Ferd. 29. I. em. (P5506) 

TAKARITÁSÉRT kis szobát, fizetést 
adok. Hivő előnyben. Str. Fealeacului 16. 
Emelet. (P5495) 
KÉT szép nagy uccai szoba november 

1-re kiadó. Str. Eminescu 9. (P5494) 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiségek- 

kel, egyholdas gyümölcsössel évi tizenöt- 
szer leiért kiadó. Str. Grádiniilor 14, érte- 

kezni Str. Grádinilor 9. Galisternél. (P5493) 

LAKAST KERES 

p. UNIRIN vagy közelében keresek 1-2 
nagy termet a szükséges mellékhelyisé- 

gekkel, hosszabb bérletre. Cim a kiadó- 

bann. rI5) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szobát 
keresek. Cimeket „Belvárosi szoba" jeligé 
re a kiadóba. ; (3198) 

BUTOROZOTT szobát, vizvezetékkel ke- 
resek a belvárosban nov. 1-re. Ajánlatokat 
a CFR üzletvezetőségi kapusnál. (P5497) 

z 
— 

Kedd fél 9: A rut kis kacsa. (Ötödször.) 
Szerda fél 9: A bor. (Ötödször.) 

Csütörtök fél 9: Szerelemre itélem. (Gre- 

dinár Aurél-Walter Gyula és Claude 

Romano nagysikerü zenés bünügyi 

vigjátéka.) 

Péntek fél 9: Cigányszerelem. (Lehár Fe- 

renc nagyoperettje, teljesen uj betanu- 

lásban, uj kiállitáspban. A klasszikus 
operettciklus előadása. Rendező: Grót 
László. Főszereplők: Solymosán Mag- 

da, Ürmössy Magda, Bázsa Éva, Mik- 

lóssy Margit, Jeney János, Kallós Jó- 

zsef, Deésy Jenő, Csóka József, Csen- 

geri Aladár. Premier bérlet 8. sz. A 

bérlők jegyét kivánatra becseréli a 

pénztár.) zi 
Szombat d. u. 4: Egy pohár viz. (Ifjusági 

eloadas, kizárólag az iskolák részére.) 

Szombat este 9: Cigányszerelem. (Rendes 

bérlet 8. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Hlatszertár. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Cigányszerelem. 

Vasárnap este 9: Rut kis kacsa. (Hatod- 
szor.) 

Hétfő fél 9: Solness épitőmester. (Ibsen 

világhirü szinmüve. Főszereplők: Fé- 

nyes Alice, Erényi Böske, Paál Magda, 

Mészáros Béla, Tóth Elek, Lontos Bé- 
la, Szabados Árpád stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. Premierbérlet 9. sz.) 

A kolozsvár! Román Opera 
műsora 

Szerda, október 20: Zsidónő. 
Péntek, október 22: Márta. 

nensyy 

l 

CAPITOL: Arábiai éjszakák. Az utóbbi 
évek egyik legérdekesebb témáju fil- 
me. Főszerepekben: Kay Francis, 
Amerika legelegánsabb müűvésznője 
és Errol Flynn. i 

ROYAL MOZGŐ: Dupla műsor: I. Har- 
cias hölgyek, zenés vigjáték, fősz. 
Jean Harlow. - II. A rettenhetetlen 
lovas. Fősz.: Jonn Wayne, a cow-boy 
király. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. A halállovas. IZ- 

galmas cow-boy dráma. Fősz: Buck 
Jones. II. Az ördögsziget szökevénye 
Kalandordráma. Fősz.: Victor Jony és 
Florence Rice. III. Journal. Szombat, 
október 23-án nincs előadás. 

EDISON MOZGO: 3 film egyszerre: L 
Skorpió, bünügyi sláger. Adolphe 
Menjou, Greta Grunstadt. - II. Rejté- 
lyes álarcos, sportfilm. Dicki Moore, 

Leo Carillo. - III. Uj hiradó. Helyárak: 
10 és 15 Lei. Kezdete 3, 6, 9. 

SELECT MOZGŐ: Alexandra 
Korda Sándor filmremeke. 
pekben: Marlene Dietrich és 
Donat. 

URANIA MOZGO: Öngyilkosok kElubja 
Főszerepben: Rosalinda Russel és Ro 
bert Montgomery. 

grófnő. 

Főszere- 
Robert 
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HIREK 
.. 

A Cigányszerelem felujllásának előkészülete! 
A modern operettzene 

nem szoritotta háttérbe az u 
klasszikus operettmuzsika 

egyáltalán lentették a szinház játékrendjén gynevezett Péntek este Lehár Ferenc egyik leg- vá- népszerübb klasszikus operettje, a Ci- 

van 56 

gyat. A rádió nparól-napra közvetiti a gányszerelem kerül sorra ebben a cik- régi nagyoperettek legszebb számait s lusban. Gróf Lá r , komoly operaházak veszik műso- ben ujat fog hozni, a szereplők sorában : yönyörü a szinház első gárdájának tagjai vonul- kus ope- nak fel rendre. Meglepetése lesz az elő 

NAPTAR: 1937. októben 20. kedá. Röm. kath. éb esprin, Prot. Vendelin azokat a igényü, a 
tir Áttemin, ler. 10 eni zokat a nagyigényü, 

28 artir Ar emin Izt. 15. Ches ákat, amelyek a klasszi 

CSALADI ELET ÖRÖMEIBÖL 
- MHonnan jössz hajnalban? 

honnan jön a férje 

nalig. 

nősül... 
ARISZTIDÉK 

kozik Agenorral, aki megkérdi tőle: -Hova sietsz, kéhlek? 

- meht elhomlott az óhám. 

a bohbélyhoz menni? 
Ugyan kéhlek, hiszen a hajszálhu- góval van baj... 

GYEREKEK 
Városunk egyik ismert egyéniségének van két kis unokája. Az iker leánykák maég esak 

tuljókedvüek, minden huncutságra haj- larnosak és ilyenkor bizony nem egyszer a nagypapa róvására megy a tréfájuk A napokban a nagypapa belefáradt a játékba és rájuk szó t 
Gyerekek, legyetek már kicsit jók 

Az egyik kisleány nagykomolyan rá- nézett nagypapára és kifakadt: De nagytata, mi értjük, hogy te mit mondsz s meg is akarjuk fogadni a 
szavadat, csak arra kérünk, mutasd meg, hogyan kell jónak lenni, mert azt nem tudjuk... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Október 16-án, szombaton estétől 22-éig a kö- vetkező gyógyszertárak teljesítenek éj- jeli szolgálatot: Dr. Hintz, B. Unirii; Dr. Halász, P. Cuza Voda. Flohr losif, Cal. Regele Ferdinand és Diana gyógyszer- tár, Str Jorga. 
- Időjárásjelentés, A bukaresti idő- járáskutató intézet jelentése :Erős éj- szakai lehülés, nappali kisebb felmele- gedéssel, reggeli köd és zuzmara,. - Katonai igazolványok láttamozása. A kolozsvári kerületi hadkiegészitőpa- rancsnokság közli: Mint minden évben, ugy idén is november 1 és december 31 között történik az 1910-1934 korosztály beliek katonai igazolványai láttamozása. Kolozsvári lakosok igazolványainak lát- tamozása az Avram lancu-kaszárnya 20. számu szobájában történik, mig a vidé- ki hadkötelesek iratainak láttamozása később megjelölendő körzeti helyen és időpontban fog megtőörténni. Az E. min- a szerinti katonai igazolványok (Livre- tek) birtokosainak az igazolványon ki- vül egyéb katonai okmányaikat is be kell mutatniok, mig a tartalékos tisz- tek, vagy különleges beosztásban levő iparosok, magasabb előképzettséggel egyének az ezt igazoló iratokat: okleve- et, érettségi bizonyitványt, mester-, il- letve munkakönyvet szintén vigyék ma- gukkal. 
Kettős gyilkosság Biharmegyében. Nagyváradról jelentik: A megye Bihar özségében az egyik gazdálkodó házá- 

ott megjelent Szabó László és Sándor legények, akik unokatestvérek, több fendég összeveszett és ugy megverték a Szabó-fiukat, hogy Szabó Sándor a áelyszinen, Szabó László kórházba szál 

rettek gyöngyei. 
Szinházunk az utolsó években szá- bemutatkozása, akinek magas, szárnya- evenitett fel igen ló, bársonyos hangját a szakemberek a közönség meggyő- közeli jövő nagy igéretének tekintik. A a felujitások sze primadonnaszerepekben Solymosán ben valóban az Magda és Ürmössy Magda lépnek fel. 

mos nagyoperettet el 
nagy sikerrel. A nagy 
ződött róla, hogy eze 
reposztásban, rendezés 

ulető klasszikus darab ujjászületését je- 

Solness építőmester 
ttes jövő héten mutat-nak hozzá korunk drámairói. hirü szinmüvét, a Sol-, A Solness é ness épitőmestert. Igen hosszu ideje ké- peiben Fényes Alice, szül a szinház a világirodalomnak erre Paál Magda, Mész a hirneves darabjára, amely a drámai Elek, Lantos Béla, Szabados Árpád vi- Robert Wali zavartan forgatta a ke- 

müvészet legmagasabb csucsai közé tar szik művészetük legjavát a közönség zében a betétkönyvet Látszott rajta, modern, elé. 
hogy nem annyira azt vizsgálja, mint 

a járhat- 

- Egy okos asszony sohasem kérdi, A drámai egyt 
ja be Ibsen világ - EÉgy okos ember nem mulat haj- 

Tévedsz. Egy okos ember nem 

tozik s amellett olyan mai, 
Arisztid sietve megy az uccán, Talál. mély és izgalmas, hogy iskoláb 

szló rendezése minden 

adásnak egy uj tenorista, Kallós Józse! 

Irta: KON DOR LÁSZLÓ. 

(34.) 

- Na Wall! - fordult hozzá ismét. - Maga okos ember.. Meg tudná-e ne- kem mondani, hogy mi ez' 
- Hogyne, felügyelő ur felelte ha- bozva, - Ez egy betétkönyv. Erényi Böske, Nagyon helyes, azonban arra va- áros Béla, Tóth gyok kiváncsi, hogy mit lát rajta? 

pitőmester vezető szere- 

inkább a felügyelő gondolataival szeret- 
A bohbélyomhoz —- feleli Arisztid Gárdonyi remekmüv 

énekes falusi története, - De kéhlek, hogy lehet egy óhával kert aratott a kolozsvári 

r : ne tisztába jönni. A bor szerdán este - A kiállitó bank a Mercur Bank. e cigányzenés, Böske, Fényes Alice, Nagy István, Tóth - Tovább!... ! A bor, döntő si Elek, Tompa Sándor, Csóka József, Mé- - A betétkönyv tulajdonosa N. N.... előadásban. száros Béla, Lantos Béla, Deésy Jenő MA betét összege 25 ezer frank, 

évesek és tekintve, hogyy 

- Tatarescu ujból megkezüdte a kihall 
gatásokat. A miniszt 
megkezdte a kih 
lelentőséget tulaj 

erelnök ma ujból 

'nitanak Dinu Bra- 
tianuval történt találkozásának. A leg- 
közelebbi napokban pedig miniszterta- 
nács lesz, amelyen az általános belpoli- 
fikai helyzetet beszélik meg. 

azaz, 
Szerdán este ismét szerepel A bor a stb. lépnek fel. hogy annyi volt, de már kifizették... szinpadon, a vezető szerepben Erényi - Ez a betétkönyv felügyelő ur, már tel- ! 

jesen értéktelen... 

- Ahogy vesszük mosolygott hi- hetetlenül barátságosan Tourey. - Ne- kem például nagyon is sokat ér, 
= lgen - felelte bátortalanul az ir- nok és elnyelte, amit kérdezni akart, 
- Hát figyeljen ide Walll - mondta Tourey, - Ha nem érti, majd megma- gyarázom.., Mit szólna ahhoz, ha most ezt a petetköryvet elküljenéni az e- . . nyomat-osztályba s ott megállapitanák, Október végére nagy hideget jósol hogy maga manipulált vele?. . 

az időjáráskutató intézei. A Dukaresti időjáráskutató intézet október végére - De felügyelő ur... - védekezett 
erős hideget jósol. A tél a hegyi vidé- rémülten az írnok. - Én esküszöm... keken mindenütt fokozódóban van, a - Ne esküdjön.. Nem ér vele sem- vizek beflagytak és sok helyen hóviha- mit... Az ujjlenyomat mindent elárul.. 
rok tombolnak. 

Robert Walil kékült, zöldült rémületé- , ben, 

Nőszövetsége 

Dési e. m.: 

Görgényi e. m.: 
Gyulafehérvári 

lása közben kiszenvedett. A csendőr- ség keresi a megszökött gyilkosokat. 

Elsőrendü hazoszi kin 
aton vargabéles 

- Hát azt tetszik hinni?. éég, Paul Tourey még mindig mosolygott. AReformátus Nőszövetségek székely. Nem zen hancs maná 
udvarhelyi ko . het rajta fedezni.. Különben mit be- részletes műüsora széleki 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az Erdélyi Re. 
ormátus Egyházkerület 

arhelyen tartja ezévi konic. 
renciáját. Az ötnapos konferencia, mely- 
nek keretében háziipari kiállitás is lesz 
öktóber 20-án, szerdán n 
részletes müsor a következő. 
Október 20, szerda: Délelőtt fél-9. 

Megnyitás. Vásárhelyi Jánosné 8-10. 
Bibliaóra hozzászólással. Nagy Lajos, 
az ige az élet alapja. I.Ján. 1:1-4 10- 
fél 12. Előadás megbeszéléssel. Isten igé- 
je a nőszövetségi munkában. Dr Imre 
Lajos. Fél 12-1. Megb, Nővédelem Zá. 
gony Anna. Szerv. Szabályzat, tagdij, 
tagság. Székely Jánosné, vagy helyette- 
se. Délután 3-4. Háziipari kiállitás meg 
tekintése, megnyitót mond Vásárhelyi 
Jánosné 4-7. jelentések: Bekecsalji e 
m.: Dr. Ankossy Jenőné, 
Kovács Lászlóné, Erdővidéki e. m.: Ko- 
vács Sándor esperes, 
gr. Teleky Károlyné, 
e m.: Régeni Istvánné, Huúnyadi e. m. 
Tóldi Rudolfné, Kalotaszegi e. m.: Da- 
róczi Ferencné vagy helyettese. 7-8. Dr. Tavaszy Sándor előadása 
Oktőber 21, csütörtök: Délelőtt 9-10. 

Bibliaóra hozzászólásokkal. Vajda Fe- pan nagyobb társaság borozgatott és az renc, a világban, de nem a világból. I t Ján. 2:12-17. 10-fél 12. Előadás-megb. 
A reánk bizott lelkek. Maksay Albert 
Fél 121 Megbeszélés: A Református 
család. Maksay Albert és Vidovszky Fe- 
rencné vagy helyettesük. Leányszövet- 
ség. Járossy Andorné vagy helvettese. 
Délután 3-. Tanitóképző megteki 

ordásra is 
Havi ahonament. Vásárhelyi flekkenező. Minden szom' 
aMIRISZLAY ÉTTEREMB 

Akinek a kezében ez a betétkönyv meg- nfe renciájának fordult, annak az ujjlenyomatát föl le- 

.Itt vannak a bizonyitékok.. az. ... . Azzal elővett a zsebéből egy iv pa- aáz eltérek eáe ané, pirt, amelyen egy csomó különböző ujj- Küküllői e. m.: dr. Pekry Gézáné, Maro- lenyomat másolata volt látható. Az sl e. m.: özv. dr. Ferencz Mihály Zsig. egyik vörös cer uzával meg volt jelölve: nondné, Nagyenyedi e. m.. Gr, Bethlen nyilván valakit felismertek benne. Tou Mária, Kézdi e. m.: Voloncs Miklosna Irey mutatéujjával erre a megjelölt hely- Nagysz éebeni e mMa gyari Kálmánn é fepékölt és jelentőségteljesen hunyori- Orbai e. m.: Bajkó Györgyné, vagy he. tott az Arnokra, lyetteseik, 
Mit szól ehhez, Wall?. . Ehhez az Október 22, péntek: Delelőtt 9-10. ujilenyomathoz?.. Pibliaóra hozzászólással. Márk Mihály, Wall már azt sem tudta, hogy fiu-e. az igazi szeretet. I. Ján. 3:16-18. 10- vagy leány. él 12. Előadás megb, A szeretet szolgá- Az mnem lehet az enyém... - da- ata. Borbáth Dániel. Háziipar. Dr Gyár dogta szédülten, lás Pálné. Utazótitkári jelentés, Zágony Most valami egészen rendkivüli dolog Anna. Délután 3-4. Néprajzi muzeum történt, Paul Tourey olyan kacagásban negtekintése. 4-7 Jelentések: Sepsi e tört ki, hogy azt hitte, lefordul a szék- n. Br. Huszár Pálné, Széki e. m.. Gr. ről. Bethlen Lászlóné, Udvarhélyi e. m.: Dr. - Hát ki mondta, hogy magáé?... várfás Pálné, Szilágyszolnoki e m.Maga szamár!. Hát mondtam én, Kovács Zsigmond esperes, Nagysajói e. hogy ez az ujjlenyomat a magáé? n: Fejérvári Károlyné, Óromániai e. Egy szóval sem mondtam ... Sokkal na- n.: Tőkés Ernőné vagy helyetteseik 7- syobb gazemberről van iti szó .. Látja ) Vásárhelyi János püspök előadása. ezt az ujjlenyomatot, amit piros ceruzá- Október 23, szombat. Délelőtt 9-10.val megjelöltem?. És tudja kinek az Bibliaóra hozzászólással. Dr Imre La- ujilenyomata? .. Hallott már valamit jos, a hit összefoglalása. I. Ján. 3:19-21a Vasderesről?.., 10-fél 12. Előadás megbeszéléssel. A Robert Wall me munka szervezete és szervezése. Poczy hajtott. Mihályné, vagy helyetteseik Fél 121, hogyne! - felelte. - Valami- Megbeszélés: Iskolaügy, menza, pályá- kor nagy betörő volt, de aztán jó utra zatok Br. Bornemissza Elemérné in- tért. ditványok: Jövő évi program. Poczy Mi. Azt mondják... Utánanéztem: Ran hályné, vagy helyetteseik Délután 4-7 some-nak hivják s egy rosszhirü éjsza- választmányi gyülés. Fél 9-10. Udvar-ai mulató tulajdoncsa... Járt már helyi Nőszövetség estélye. (A jövedelem maga a Fekete Jaguárban?.. fele a kerületi, a másik fele az Udvari tiltakozott az irnok. - helyi Nőszövetség céljait szolgálja.) Nem szoktam.. Október 24, vásárnap, Délelőtt Isten- Kár... No de minde 1... Hivja tisztelet. Prédikál Vásárhelyi János püs- fej] telefonon a Hotel Palacet és üzenje pök. Délután fél 3. Közgyűlés és a me- 

gkönnyebbülten só- 

meg Mr. Craighnek, hog á .D 
gyei konferenciát megnyitja Vásárhelyi : ű evenomn De 

Sírads Masaryk s szám. - Mossz aszól fajlborok a 
; agzemeer? me Mamági János püspök. 

y niteren I siessen, mert kár minden ercért, Jánosné, Záróbeszédet mond Vásárhelyi P 
Folytatjuk.)



Holozsvári származásu 
betörőöket Méltek cl Aradon 

(ARAD.) Tegnap délután Cristea Ste- 

fan háztulajdonos és Macsai István 21 

éves kolozsvári lakosok egyábkent is- 

mertnevü bünözők felett itélkezett az 

aradi törvényszék. A vádirat szerint 

Caraba Stefan ügyvédi irnoktól ellop- 

tak 28 eer lejt, a törvényszék épületé- 

ben. Lefülelték őket, de mindent ta- 

gadtak, s igy a tárgyalásig szabadlábra 

helyezték mindkettőjüket. A hétfői tár 

gyaláson csak Cristea jelent meg, mig 

acsai ügyvéddel képviseltette magát. 

A biróság igy is itéletet mondott és 

Cristeát 1 évi, mig a „távol lévő" Mo- 

csait 3 évi fogházra itélte. 

Ianiu cyula: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szamosfalván 
tegnap bizalmas tanácskozást tartott a 
nemzeti-parasztpárt több vezető egyé- 
nisége és a tanácskozáson részt vett 

Maniu Gyula is, aki az értekezleten 
politikai jelentőségü kijelentést is tett. 

Maniu Gyula többek között kijelentet- 
te, hogy amennyiben rendszerváltozás 

„lóestet!- 

A Mihalachc-kormányt teljes crőmből 
logom támogatni és hajland 
bármely miniszteri tárcát vállálni! 

niszteri tárcát betölteni. Maniunak ezt 

esetén az uj kormány megalakitását 

é vanyok 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt elnö- 
ke kapna megbizást, ugy ő a maga ré- 
széről teljes erejével támogatni fogja 
ezt a kormányt és hajlandó Mihalache 
miniszterelnöksége mellett bármely mi- 

a kijelentését politikai körökben élénk 

megjegyzésekkel kisérik. 
. 

A irancia községtanácsi 
válasziások összehasonlitó 

mérlese 
(PÁRIS.) (Reuter.) A tegnapi esti la- 

pok közölve Dormoy belügyminiszter 
nyilatkozatát, mely szerint a népíront 

megerősödve került ki a választások- 

ból, megjegyzik, hogy a nyilatkozat 

nem fedi a valóságot. A helyzet ugyanis 

az, hogy mig a kommunista párt a par- 

lamentben 673 mandátum közül 70-nek 

birtokosa, addig az 1525 községtanácsi 

mandátumból csak 31-et szerzett meg 

Majdnem ugyanaz a helyzet a szocial- 

demokratáknál is. Ők a parlamentben 

673 mandátum közül 176-nak birtoko- 

sai, mig az 1525 tagzu községtanácsi 

helyből csak 237-et tudtak megszerezni. 

Inkább a Habsbursok, 
mini a diktalurn! 

(BUDAPEST.) Peyer Károly a kiváló 

szociáldemokrata képviselő Szegeden, 

beszédében a Habsburg restauráció mel 

lett nyilatkozott. Kijelentette, hogy ha 

választani kell a diktatura vagy bármi- 

féle alkotmányos rendszer között, ugy 

feltétlenül a diktatura ellen fordul. Eb- 

ben a kérdésben Peyer szerint az összes 

ellenzéki pártok egységesek és ellene 

vannak minden totalitásra törekvő ál- 

lamrendszernek. 

- ELŐADÁS ERDÉLY TÖRTÉNE- 

TÉRŐL. A Szociáldemokrata Párt és a 

Munkásszervezetek kulturbizottságának 

rendezésépen Bindea Teodor és Dr. 

Deutsek Géza folyó hó 20-ikán szerda 

este fél 8 órai kezdettel a Vasmunká- 

sok Otthonában (Catedralei Nr. 7.) Ho- 

ria, Closca és Crisan történelmi szere- 

péről és a 150 év előtti jobbágyfelkelés 

ről nagyjelentőségü előadást tartanak. 

Belépti dij nincs, vendégeket szivesen 

látnak. 
- ELVESZETT. Elveszett egy szövet- 

áruval jelzett és nyakkendőket tartal- 

mazó csomag, amely valószinüleg a ki- 

nyilt postakocsi ajtaján át eshetett ki 

az uccára a C. Marechal Foch 99 és 153 

számu házai közti utvonalon. A becsü- 

letes megtaláló szolgáltassa be a cso- 

magot Catana Augustinnak, Posta épü- 

let, sectia Mesagerii. 

- A háromtagu tolvajbanda. Egy 

héttel ezelőtt az it átutazó Mihail Já- 

nos nagyváradi fényképész gépkocsijá- 

ról, a F. Unirin egy őrizetlen pillanat- 

ban eltünt egy nagy értékü fényképe- 

zőgép és egy csomag, amelyben többek 

között egy vadonatuj Browning revol- 

ver is volt. A nyomozás alkalmával a 

rendőrség megállapitotta, hogy a tolvaj 

Léb Márk apátii (Szolnokdoboka megye) 

községbeli fiatalemberrel azonos, aki 

három hónappal ezelőtt más lopásokért 

rendőrkézre került és átadták az 

ügyészségnek. Kihallgatásakor kiderült, 

hogy a hirhedt Dascal Zise helybeli 

zsebvágóval és Gibovics Ödön Dubalari 

loron lakó fiatalemberrel együtt követ- 

ték el. Tegnap délután letartóztatták 

Dascal Ziset is és megállapitoták, hogy 

a revolvert egy nagyváradi fiatalember 

nek adták el, a nagyértékü fényképező- 

gépet és a többi tárgyakat pedig egy 

vasuti kalauznak. Miután a lopott hol- 

mit a rendőrségre vitték és Dascal Zi- 

sét átadták az ügyészségnek, ahol bün- 

társaival: Léb Mark-al és Gibovics 

Ödönnel - aki néhány nappal ezelőtt 

valami arany lopásért szintén a tör- 
vényszéki fogházba került - együtt 

fognak bünhődni. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Két autósze- 

rencsétlenség történt tegnap a város kö 

zelében. Ezeknek egy sulyos és két 

könnyebb sebesültje van. 
Dahinten ezredes özvegyének gép- 

kocsija, amelyet a tulajdonosnő 

maga vezetett, fél négy órakor Sza 

mosfalváról jövet a 7-es kilöméter- 

kő mellet elütötte az uttesten hala- 

dó Indolean Mária 5 éves falubeli 
kislányt, majd a következő percben 

az árokba fordult. 

A kislány arcán és lábán sulyos, mig 

a gépkocsit vezető urinő jobb szemén 

könnyebb sérülést szenvedett. A járó- 

kelők azonnal berohantak a vámház- 

hoz és telefonon értesitették a mentő- 

ket és az ügyeletes rendőrtisztet, aki a 

helyszinre kiszállva Indolean Máriát a 

Két sépkocsiszerencsétlenség 
Kolozsvár határában 

an tulajdona és Jakab József sofőr ve- 

klinikára vitték. Az ezredes özvegyét, a 

ki valósággal megdermedve maradt a 

kormánykeréknél, a lakására szállitot- 

ták. ; 
A másik jármüűszerencsétlenség a kö- 

zeli Kajántó községnél történt. A 642 

Cluj jeizésü autóbusz, amely Cristore- 

zette Zsibóról jövet hirtelen felrobbant. 

A robbanás az első balkerék gumijánál 

történt és a gép ennek következtében 

a 3 méteres mélységü lejtőn felborult. 

Szerencse, hogy 
az utasok közül csak ketten szen- 

vedtek könnyebb sérüléseket, 

bár a gép valamennyi utast maga alá 

temette. A kihivott mentők és a rend- 

őrség nagy nehezen tudta a gépben ben 

rekedt utasokat az ablakon át kimen- 

teni. Mindkét szerencsétlenség ügyében 
folyik a vizsgálat. ; 

a teljes au onomiát 
németség réeszére 

(PRÁGA.) (Reuter.) Konrad Henlein 
a csehszlovákiai szudéta nemetség ve- 

zére a Teplitz-schőnaui eseményel 

capcsolatban nyilt levelet intézett Be- 

nes köztársasági elnökhez, melyben a 

legaprólékosabb részleteséggel vázolja 

az incidenst és bejelenti, hogy pártja 

nevében a rendőrközegek ellen meg- 

tette a bünvádi feljelentést. Ebből az 

alkalomból kifolyólag emlékeztetve az 

elnököt a köztársaság kisebbségi tör- 

vényeire, kéri, hogy a párt részére a 

teljes autonomiát, mint olyat, mely a 

köztársaság belső nyugalmának elen- 

sedhetetlen kelléke léptesse életbe. El- 

lenkező esetben elkéepzelhetetlen, - 

rja - hogy a kétharmad többségü 

nemzeti kisebbségekkel rendelkező de- 

mokratikus állam tovább is dolgoz- 

hasson. Ugyancsak Prágából közlik, 

hogy a belügyminisztérium utasitására 

a 

Konrad Henlein nyilt levélben kéri 

agy államtitkár utazott Teplitz-Schőnaubeli német képviselőket. 

a csehszlov tiai szudéta 

ba az incidens szigoru kivizsgálása vé- 
gett. A rendőrközegek brutalitását 

egyébként a csehszlovák sajtó legna- 

gyobb része elitéli és közli ugyanakkor 

a német lapok rendkivül támadó cik- 

keit is. 
A Ceteka cáfol 

(PRÁGA) A Ceteka ügynökség sze- 
rint a szudéta-német képviselőkkel az 

affér ugy történt, hogy a Henlein gép- 

kocsija körül sereglő tömegből, amiko 

azt oszlásra szólitották fel, három rend- 

őrt megütöttek. Ekkor egy ismeretler 

férfit a rendőrségre vittek, ahol mihelyt 

irataival beigazolta, hogy Frank kép- 

viselővel azonos, nyomban szabadlábra 

helyezték. Kollner képviselő bántalma- 

zása akkor történt, amikor a tömeg be- 

tódult a rendőrségre, Egyébként a rend 
őrök, akik nem lépték át a törvényes 
előirásokat, nem ismerték a más város- 

(BERLIN.) Ribbentrop ideérkezett, 

majd Münchenbe ment, ahol Hitler kan 

ellárral fog megbeszéléseket folytatni 

a nemzetközi politikai helyzetről. Igy a 

benemavatkozási konferencia gyülésén 

nem vehet részt. Azt a hirt, hogy Rib- 

bentrop helyét Londonban a nagykövet 

ségen Hassel római nagykövet foglalná 

el, a leghatározottabban megcáfolják. 

A Fülöp-szigetek önállóságot 

akarnak 

(MANILA.) Guezon elnök a törvény- 

hozó gyülésen kijelentette, hogy a fillip- 

in népnek egyhangu kivánsága, hogy a 

séget meg 1938—39-ben kikiáltják, te- 

washingtoni kongresszus 1946-ra ter- 

vezi. Szerinte a függetlenség kikiáltá- 

sának nem is lehet semmiféle akadálya. 

(LONDON.) A Reuter jelenti Cape- 

Kemal Atatürkötvaáyazirakiuralkodó: 
szeretné megnyemni a jéruzsálemi tómultlai ango 
ellenes Arab Viláészövetsés élére 

Bultária legyverkezési cévenjosuságol kiván - Megmér- 

sezték Nesrin kilügui miniszterelnököt 

cokról és sikerekről ad jelentést. 

Fülöp-szigetek köztársasági független- 

hát sokkal előbb, mintahogy azt a 

townból, hogy Pirow délaírikai nemzet- 
védelmi miniszter kerlsdorfi beszédé- 
ben kijelentette, hogy Angliának nem 
nagyon kell biznia a délafrikai katonák 
harci erejében az esetben, ha Délafri- 
kán kivüli harcban foglalkoztatják őket 

Harcok mindenütt 

(VALENCIA.) Hivatalos jelentések 
szerint mindenütt heves harcok foly- 
nak és ezekben a köztársasági csapatok 
szép sikereket értek el. A salamancai 
nemzeti rádió ugyancsak heves har- 

A bolgár király Londonba megy 

(LONDON) Az angol lapok értesülé- 
se szerint 
Boris király szerdán Londonba uta- 
zik rangrejtve, de utjának politi- 

kai célja is van. 

Többek között tárgyalni kiván Bulgá- 

mmm- 

VI. évfolyam, 1937. OKTÖBER 20. 

Meg akarták mérgezni Negrint 
(PAÁRIS) Lapjelentések szerint Neg- 

rin köztársasági miniszterelnököt az 
anarchisták megmérgezték. Gyors or- 

vosi beavatkozás megmentette az élet- 

nek. A dolog ki se pattant volna, de a 

külföldi ujságirók gyanuját felkeltette 

az, hogy a vasárnapra bejelentett 

rádió-beszéde minden indokolás nélkül 
elmaradt. Ekkor derült ki az ujságirók 

nyomozása folytán, hogy mi történt. 
A jeruzsálemi főmufti tervei 

(JERUZSÁLEM.) Lidda mellett az 
angolok számos arab lakóházat, dina- 

mittal felrobbantották, megtorlásul a 

legutóbbi vonatkisiklás miatt. Hebron 
mellett az arabok egy angol rendőrállo 
mást vettek erős tüz alá, majd elme- 

nekültek. : 

A jeruzsálemi főmufti hir szerint 
angolellenes arab világszövetséget 

szeretne életre hivni és ennek élé- 
re Kemal Attatürk török államfőt 
szeretné megnyerni, akihez Anka- 

ba ellátogat, 

ha pedig ez a fáradozása nem jár si- 
kerrel, ugy Bagdadba megy és Irak 
uralkodóját akarja a Világszövetség 

élére állitani. Angol részről azonban a 
főmufti külföldre való szökése miatt azt 
hiszik, hogy az arabok körében az ak- 
ciója nem nagy sikerre számithat. A 
főmufti családja egyébként Palesztiná- 

ból Libanonba költözött. 

A finEZei 
msi 

BALI
I 

hatalmas misora: 
október 23-án az 

peraban 
4. Don Guichotra arámal ha- 

lelt 6 képben. 
2. Scariattine. 
3. Poiso bleu. 
A. In ermezze. 
s5. Chanson Eternelle. 
6. Dün az elveszett garaseért, 

Beelhoven. 
7. tuisine et Boudolir. 

Jagyek az Operánál és a 
Diata Unirii kicszkban. 

Hurokra kerültek 
a posztólerakai tolvajal 
(CLUJ -KOLOZSVÁR.) Az utóbbi 

napokban a buhusi posztógyár kolozs- 
vári lerakatának kocsijairól a vasutál- 
lomáshoz való szállitás közben estén- 
ként ismeretlen tettesek kisebb-na- 
gyobb szövetcsomagot emeltek le. A be 
vezetett nyomozás során a bünügyi osz- 
tály közegeinek tegnap este éppen 
tettenérve sikerült élfogniok a tolvajo- 
kat Codreanu István és Nagy Ferenc 
kolozsvári fiatal besurranó tettesek sze- 
mélyében. A házkutatások során 

körülbelül 50 ezer lej értékü lopott 
szövetet találtak a detektivek, a 
mely mind a károsult cég tulajdona 

volt. 
Kihallgatásuk és bünlajstromuk össze- 
állitása céljából a nyomozás nagy apP- 
parátussal folyik. 

eetl 

- Ismeretlen támadók sulyosan ösz- 
szevertek egy öregembert. Hurubas Pé- 
ter Cal. Victoriei 10 szám alatt lak 
37 éves portás ma délelőtt megjelent a 

lrendőrség bünügyi osztályán, arcán 5U- 

lyos zuzódásokkal és bünvádi feljelen- 
tést tett ismeretlen tettesek ellen, aki 
a tegnapi nap folyamán a Cicio PoD- 
uccában járva minden ok nélkül megtá- 
madták és sulyosan megverték, A tiszti 
orvos látlelete szerint 20 napon belül 
gyógyuló sebeket szenvedett. A rendőt- 
ség bünügyi osztályának detektivel eré- 
lyes nyomozást folytatnak a vakméel 
támadók kézrekeritésére, akik valósz! 
nüleg régi haragosai lehettek a brutá 

ria fegyverkezési egyenjoguságáról. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvar. 
lisan bántalmazott öregembernek. 

CENZURAL 


